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De ziua voastră, doamnelor, fi e că sunteți mame, soții sau pur 
și simplu femei binecuvântate cu harul de a da viață, conducerea, 
împreună cu colecƟ vul redacțional, vă urează să fi ți sănătoase, să 
fi ți fericite și să primiți atât de multă dragoste câtă dăruiți.
        La mulți ani, Doamnelor!La mulți ani, Doamnelor!

și sși s
îmîîm
fi țifi ți

Spitale din Gorj,Spitale din Gorj,  
digitalizate cu bani europenidigitalizate cu bani europeni

pulsul zileipulsul zilei

Indemnizațiile plătite de Indemnizațiile plătite de 
AJPIS Gorj au fost majorateAJPIS Gorj au fost majorate
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pulsul zileipulsul zilei

Calde felicitări și mulțumiri, 
fl ori și gânduri alese, 

angajatelor și ciƟ toarelor noastre!

Dragoș-Viorel IONICĂ - Director GORJEANUL

,,MARELE PREMIU" îi este acordat, în urma jurizării, elevei DRĂGHIA ,,MARELE PREMIU" îi este acordat, în urma jurizării, elevei DRĂGHIA 
IRINA MARIA - Grupa 11 -15 ani, din Halânga, Comuna Izvoru BârziiIRINA MARIA - Grupa 11 -15 ani, din Halânga, Comuna Izvoru Bârzii
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Dispărut după ce a plecat de Dispărut după ce a plecat de 
acasă! Are un băiețel de 8 luni!acasă! Are un băiețel de 8 luni!

investigațiiinvestigații
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Directorii CEO, interviul final în fața Directorii CEO, interviul final în fața 
Consiliului de Supraveghere. Răspunsul Consiliului de Supraveghere. Răspunsul 
Ministerului Energiei cu privire la selecția Ministerului Energiei cu privire la selecția 
pentru directoratul companieipentru directoratul companiei

evenimenteveniment

»3»3

Listă cu majorările salariale cerute Listă cu majorările salariale cerute 
de minerii de la Cariera Tismanade minerii de la Cariera Tismana

evenimenteveniment

»3»3
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Creştin ortodox

Romano catolic

†) †) Sf. Ioan al lui Sf. Ioan al lui 
Dumnezeu, călug. ***

farmacie de gardă Târgu-Jiug gg g

Euro                       4,9686  -0,0045 
Dolarul SUA                    4,5785 -0,0058 
Gramul de aur                      299.7224    +0.1259
Francul elveţian                        5,2631 +0,0080
100 Yeni japonezi                   3,10472 +0,0034 
Lira sterlină                    5,8072 -0,0056
Leva bulgărească     2,5429 +0,0002
Leul moldovenesc     0,2562 +0,0011
100 Forinţi maghiari    1,3100 -0,0007
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Prefectura:Prefectura:  
E-mail: prefect@prefecturagorj.roE-mail: prefect@prefecturagorj.ro
Cabinetul Prefectului  Cabinetul Prefectului  Tel: 0253-212273 Tel: 0253-212273 
SubprefectSubprefect, Tel: 0253-212391, 213312; , Tel: 0253-212391, 213312; 
Primăria Târgu-Jiu Primăria Târgu-Jiu 
Telefon: 0253213317, 0253214878Telefon: 0253213317, 0253214878
Apel unic de urgenţă: Apel unic de urgenţă: 112112
Protecţia Consumatorului:Protecţia Consumatorului: 0253-212.521  0253-212.521 
Spitalul Judeţean Târgu-JiuSpitalul Judeţean Târgu-Jiu  
Tel: 0253-243316Tel: 0253-243316
Avocatul Poporului Craiova:Avocatul Poporului Craiova:  
Tel./fax: 0251/418.707Tel./fax: 0251/418.707
E-mail: postmaster@avpcraiova.roE-mail: postmaster@avpcraiova.ro
ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: 
0253 211 2120253 211 212
IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier 
0253.207963(4)0253.207963(4)
Jandarmeria Gorj, Calea Bucureşti, nr. 9 Jandarmeria Gorj, Calea Bucureşti, nr. 9 
H, Telefon : 0253-213523H, Telefon : 0253-213523
Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, 
Tel: 0253221651Tel: 0253221651
DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, 
nr. 523, Tel: 0253226033nr. 523, Tel: 0253226033

telefoane utiletelefoane utile

FFarmaciaarmacia DR. MAX,  DR. MAX, 

Str. Unirii, nr.16 Str. Unirii, nr.16 

parter, vis-a-vis parter, vis-a-vis 

de liceul Tudor de liceul Tudor 

VladimirescuVladimirescu

Tel: 0767124776Tel: 0767124776

Ca la noi, la nimeniCa la noi, la nimeni

,,Averea es te fericirea celor săraci cu duhul”- Jules  Renard,,Averea es te fericirea celor săraci cu duhul”- Jules  Renard

curs valutarcurs valutar

Pentru Filofteia Lăcătuşu - Când îi era viaţa floarePentru Filofteia Lăcătuşu - Când îi era viaţa floare

Sfidarea sfidărilor 
Cancelarului Austriei!

†) Sfântul Teofilact †) Sfântul Teofilact 
Mărturisitorul, Mărturisitorul, 
episcopul Nicomidieiepiscopul Nicomidiei

Motto: „Nu există de-
cât două lucruri care tre-
buie înlăturate oamenilor: 
suficiența și sfidarea”. - 
Epictet

Nu știu cum se face, 
dar avem prostul 
obicei de a ne îmbă-

ta cu apă rece. Atât oamenii 
politici pretinși liberali ro-
mâni, dar și o mare parte din 
firava noastră mass-media au 
tras nădejde că prin organi-
zarea la București, pe banii 
noștri, a Congresului Partidu-
lui Popularilor Europeni, din 
care face și pretinsul PNL, ar 
oferi României șansa – meri-
tată, de altfel, cu vârf și în-
desat – de a face pasul decisiv 
de aderare la selectul spațiu 
Schengen.

N E S I M Ț I R E A 
NEDEZMINȚITĂ A LUI NE-
HAMMER. Ne-am obișnuit cu 
aroganța și sfidarea Cance-
larului Austriei, Karl Neham-
mer, care-a blocat aderarea 
României la Spațiul Schengen 
în mai multe rânduri. Și de 
această dată, sinistrul per-
sonaj nu ne-a arătat că ar 
fi schimbat ceva pozitiv, în 
ceea ce ne privește, în com-
portamentul său. 

Las la o parte faptul că 
majoritatea celor vreo 2.000 
de delegați ai formațiunilor 
politice membre ale PPE 
au sosit la București înain-
te de ziua de miercuri, zi în 
care Congresul PPE a votat o 
rezoluție prin care cere ade-
rarea cât mai urgentă și pe 
cale terestră a României la 
spațiul Schengen.

Arogant, sfidător și cu 
un aer „imperial” a sosit la 

București abia joi, ca să nu doarmă 
măcar o noapte în România. Și de 
dimineață s-a prezentat la Palatul 
Cotroceni, unde-a avut o discuție 
scurtă, de vreo jumătate de oră, cu 
Preș. Klaus Werner Iohannis.

Cu același aer sfidător și rece a 
mers la ROMEXPO, unde are loc Con-
gresul PPE, dar nu a răspuns la nicio în-
trebare venită din partea jurnaliștilor 
români. Cancelarul Nehammer s-a ur-
cat ritos la tribuna Congresului PPE, 
de unde-a vorbit, ca un bun orator, 
numai generalități, fără a mulțimi 
pentru onoarea care i s-a făcut ori 
să dea binețe auditoriului străin sau 
român. După amiază urma să aibă o 
întrevedere și cu Prim-ministrul Ro-
mâniei, Marcel Ciolacu.

A avut un discurs pur electoral, de 
la tribuna Congresului PPE, de la ROM-
EXPO, întrucât și-n Austria au loc ale-
geri anul acesta, a dat-o pe migrație 
și a cerut Comisiei Europene, pe ca-
re-a lăudat-o cât cuprinde, bani pen-
tru asigurarea granițelor. Nici măcar 
din greșeală nu a pronunțat cuvintele 
România ori Schengen!

Pe surse, s-a aflat că președintele 
Iohannis ar fi spus ceva despre „con-
tinuarea demersurilor pentru adera-
rea României la spațiul Schengen”. 
Președintele Klaus Iohannis nu a fost 
prezent în sala ROMEXPO, atunci 
când Cancelarul Austriei și-a ținut 
discursul, semn că nu se aștepta la 
nimic bun.

IOHANNIS A PERIAT-O PE MADAM 
URSULA! După întâlnirea și discuțiile 
cu Cancelarul Austriei, președintele 
Klaus Iohannis a sosit și el la Sala RO-
MEXPO, unde ne-am fi așteptat la un 
discurs eveniment. N-a fost să fie, 
întrucât vesel nevoie mare a vorbit 
frumos despre lupta dârză a Ucrainei 
împotriva invadatorilor din Federația 
Rusă, a reiterat faptul că românii sunt 
cu toții favorabili Uniunii Europene, și 
bla-bla-bla! La final a promis Ursulei 

von der Leyen, președintele Comisi-
ei Europene, că România o susține 
pentru un nou mandat în fruntea CE, 
dorindu-i succes și noroc. 

OARE CINE NU NE VREA ÎN 
SCHENGEN? Cum nici Cancelarul 
Austriei, Karl Nehammer, și nici 
Preș. Klaus Werner Iohannis nu au 
suflat nici măcar o vorbuliță despre 
aderarea României la selectul spațiu 
Schengen, ne punem întrebarea 
dacă nu cumva atât Karl Nehammer, 
cât și Klaus Iohannis nu sunt doar 
niște instrumente ce fac jocurile al-
tora din fruntea Comisiei Europene, 
care nu ne vor în Schengen.

MINCIUNICA CU UNANIMITATEA, 
SPULBERATĂ! Desigur, miercuri, 
Congresul PPE votase o rezoluție 
favorabilă României în cursa pentru 
aderarea noastră la spațiul Schen-
gen. Despre care, de pildă, anoni-
mul fost premier și acum primar al 
Clujului, Emil Boc, pretinde că a fost 
aprobată în unanimitate. Când, în 
realitate, ne minte cu nerușinare.

În presa austriacă de joi, secre-
tarul general al partidului care-l 
susține pe ingratul de Karl Neham-
mer a declarat că la vot, cei mai 
mulți delegați din Austria, au ieșit 
din sală, iar cei rămași s-au abținut!

ION PREDOȘANU

P.S. BUNI CA GAZDE, FRAIERI CA 
POLITICIENI! Gazde bune, politicoa-
se și extrem de fraiere! Asta am do-
vedit la Congresul PPE organizat de 
pretinsul PNL!

La fereastră-i tras oblonul,
La portiţă-i pus zăvorul,
Casa toată e pustie
Cin’ s-a dus n-o să mai vie.

Înecată în suspine
De dor mare după tine,
Lacrima fierbinte curge

Şi pe obrăjor se scurge.
 
Chiar şi Olteţul oftează
Şi prin unde lăcrimează,
Din Alunu către lume
Poartă-n cântec al tău nume.

Duce glasul tău curat
Ce-n dar tu ni l-ai lăsat,
Sufletul să ni-l aline
Şi să ne amintim de tine.

Omule tu cât trăieşti,
Numele să-i pomeneşti,
Aprinde o lumânare
Şi pune-i la cap o floare.

Mai deschide tu uşiţa
Şi mai desfă larg portiţa,
Casa lumea s-o primească
Sufletul să-i răcorească.

S-o caute şi s-o admire
Aşa cum a fost din fire,
Ea lăsată pe pământ
Şi s-o asculte cântând.

Când îi era viaţa floare,
A rupt timpu-a ei petale,
Bolovanii ce-au căzut
Al ei suflet l-au pierdut.

În moloz cu trupul frânt,
A plecat de pe pământ,
Tânără s-a stins din lume
Prăbuşită între ruine.

Spre cer, transformată-n stea
Ne amintim cu drag de ea
Şi nicicând n-o vom uita 
Cântecul il vom cânta.

DOREL DOBRE DELAGORJ
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În această frumoasă zi de primăvară, Primăria Comunei În această frumoasă zi de primăvară, Primăria Comunei 
BĂRBĂTEȘTI adresează colegelor de muncă, femeilor BĂRBĂTEȘTI adresează colegelor de muncă, femeilor 
din BărbăteșƟ  și tuturor gorjencelor, sincere felicitări şi din BărbăteșƟ  și tuturor gorjencelor, sincere felicitări şi 
numai bine!numai bine!
Să purtaţi mereu primăvara în sufl et, Să purtaţi mereu primăvara în sufl et, 
Doamnelor şi Domnişoarelor!Doamnelor şi Domnişoarelor!

La mulţi ani, de 8 MarƟ e!La mulţi ani, de 8 MarƟ e!

Primar Adrian MANGU,Primar Adrian MANGU,
Comuna BĂRBĂTEȘTIComuna BĂRBĂTEȘTI

Cu ocazia zilei de Cu ocazia zilei de 8 MarƟ e – ,,Ziua Internațională a 8 MarƟ e – ,,Ziua Internațională a 

Femeii”,Femeii”, adresăm tuturor salariatelor și locuitoarelor  adresăm tuturor salariatelor și locuitoarelor 
comunei FĂRCĂȘEȘTI, felicitările și urările noastre de comunei FĂRCĂȘEȘTI, felicitările și urările noastre de 
bine!bine!

Primăvara să vă însoțească zi de zi!Primăvara să vă însoțească zi de zi!

Primar ConstanƟ n DRĂGOESCU, Primar ConstanƟ n DRĂGOESCU, 
Primăria FĂRCĂȘEȘTIPrimăria FĂRCĂȘEȘTI

Cu ocazia zilei de  8 MarƟ e – ,,Ziua Internațională a Cu ocazia zilei de  8 MarƟ e – ,,Ziua Internațională a 
Femeii”, adresăm tuturor salariatelor si colaboratoarelor Femeii”, adresăm tuturor salariatelor si colaboratoarelor 
noastre, femeilor din comuna CĂPRENI și județul Gorj, noastre, femeilor din comuna CĂPRENI și județul Gorj, 
felicitările și urările noastre de bine!felicitările și urările noastre de bine!

Primăvara să vă însoțească zi de zi!Primăvara să vă însoțească zi de zi!

Primar com. CĂPRENI,Primar com. CĂPRENI,
Emil Emil CĂTĂNOIUCĂTĂNOIU

Cu ocazia Zilei Internaționale a Femeii, Primăria comunei Cu ocazia Zilei Internaționale a Femeii, Primăria comunei 
STOINA urează salariatelor primăriei, tuturor femeilor STOINA urează salariatelor primăriei, tuturor femeilor 
din comună și din Gorj o primăvară frumoasă, cu  bucurii din comună și din Gorj o primăvară frumoasă, cu  bucurii 
şi speranţe împlinite!şi speranţe împlinite!

           La mulţi ani de 8 MarƟ e!           La mulţi ani de 8 MarƟ e!

Primar ANGHEL Laurențiu,Primar ANGHEL Laurențiu,
Comuna STOINAComuna STOINA

În urma solicitării noastre de mier-
curi, a venit și răspunsul ministerului 
Energiei: ,,Prin Hotărârea Consiliului 
de Supraveghere nr. 6/05.03.2024 a 
fost aprobată reluarea procedurii de 
selecție a membrilor directoratului de 

Directorii CEO, interviul final în fața Consiliului de Supraveghere. Directorii CEO, interviul final în fața Consiliului de Supraveghere. 
Răspunsul Ministerului Energiei cu privire la selecția pentru directoratul companieiRăspunsul Ministerului Energiei cu privire la selecția pentru directoratul companiei
Șefii CE Oltenia care au fost selectați să continue să conducă soci-
etatea de stat, respectiv Dan Iulius Plaveti, Cosmin Trufelea și Ion 
Bălășoiu, au susținut etapa finală a selecției în fața Consiliului de Su-
praveghere. ,,Se ține interviul final cu CS-ul. Reprezentanții firmei 
de recrutare nu mai au nimic de făcut, vor fi și ei, dar e mai mult o 
formalitate”, au declarat, ieri, surse sindicale.

la data suspendării, conform HCS nr. 
4/11.02.2023, ca urmare a finalizării 
misiunii de inspecție efectuată de Mi-
nisterul Energiei(DAII), prin Raportul de 
inspecție nr. 170224/28.02.2024. Proce-
dura de selecție a membrilor directora-

tului va continua de la data suspendării, 
cu același expert independent, SC ARC 
Consulting SRL, întrucât, prin HCS nr. 
4/11.02.2023, Consiliul de Supraveghere 
a aprobat prelungirea Contractului sec-
torial de servicii nr. 1557/25.10.2024, în-
cheiat cu SC ARC Consulting SRL, cu 60 de 
zile. Astfel, prin HCS nr. 4/11.02.2023, 
Consiliul de Supraveghere a aprobat 
suspendarea procedurii de selecție a 
membrilor directoratului până la finali-
zarea misiunii de inspecție efectuată de 
Ministerul Energiei prin Direcția Antifra-
udă, Integritate și Inspecție (D.A.I.I.), 

desfășurată la Societatea Complexul 
Energetic Oltenia, amânarea interviu-
rilor pentru o data ulterioară reluării 
procedurii de selecție și prelungirea 
Contractului sectorial de servicii nr. 
1557/25.10.2024, încheiat cu SC ARC Con-
sulting SRL, cu o durată de 60 de zile”, 
a comunicat consilierul ministrului Ener-
giei, Alexandru Rusu, pentru Gorjeanul. 
Din păcate, rezultatul inspecției ministe-
riale la care a făcut referire acesta, nu a 
fost comunicat, deși aceste informații ar 
fi trebuit să fie publice.

M.C.H.

Sindicatele din CEO negociază cu administrația 
companiei, în această perioadă, creșteri salariale 
substanțiale. 

Minerii de la Cariera Tismana au publicat pe 
Facebook și lista lor cu veniturile care trebuie să 
fie majorate. 

Astfel, aceștia au solicitat: majorarea tiche-
telor de masa la 40 de lei; majorarea primelor la 
3500 lei brut pentru fiecare eveniment; majorare 
voucher vacanță la 3500 lei; indexarea grilei cu 

Listă cu majorările salariale cerute de minerii de la Cariera TismanaListă cu majorările salariale cerute de minerii de la Cariera Tismana
minim 300 lei; securizarea sporurilor din CCM în 
CIM; majorarea procentelor pentru zilele de sâm-
bătă cu 100%; duminicile să fie plătite cu 150%; 
sărbători legale, plătite cu 200%; rezolvarea con-
tractelor salariaților pe perioada determinată în 
nedeterminată; bani din profit - redirecționați 
în investiții, în circuitele de transport și utila-
je, și alocare fond de promovare pentru tineri 
promovați pe utilaje.

M.C.H.
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DisƟ nse Doamne și Dominișoare,DisƟ nse Doamne și Dominișoare,
Fie ca  împlinirile frumoase, sănătatea şi Fie ca  împlinirile frumoase, sănătatea şi 

spiritul acestei zile să vă însoţească pretuƟ ndeni spiritul acestei zile să vă însoţească pretuƟ ndeni 
iar primăvara iubirii să vă inunde sufl etul cu iar primăvara iubirii să vă inunde sufl etul cu 
bucurie şi cu parfumul tuturor fl orilor sale. bucurie şi cu parfumul tuturor fl orilor sale. 

Vă doresc un Vă doresc un 8 MarƟ e8 MarƟ e fericit fericit
și o primăvară cu bucurii!și o primăvară cu bucurii!

STAMATOIU Ion, STAMATOIU Ion, 
Primarul Comunei ScoarțaPrimarul Comunei Scoarța

Primavara ce vine, să fi e însoțită de zâmbet și opƟ mism Primavara ce vine, să fi e însoțită de zâmbet și opƟ mism 
pentru angajatele primăriei și toate femeile din municipiul pentru angajatele primăriei și toate femeile din municipiul 
MOTRU! În numele Primăriei Municipiului Motru şi al MOTRU! În numele Primăriei Municipiului Motru şi al 
meu personal, vă rog să primiţi întreaga mea admiraţie şi meu personal, vă rog să primiţi întreaga mea admiraţie şi 
mulţumirea că, zi de zi, ne faceţi viaţa atât de frumoasă!mulţumirea că, zi de zi, ne faceţi viaţa atât de frumoasă!

  La mulţi ani, cu ocazia zilei de ,,8 MarƟ e”!La mulţi ani, cu ocazia zilei de ,,8 MarƟ e”!

Cosmin MOREGA, Cosmin MOREGA, 
Primarul Municipiului MOTRUPrimarul Municipiului MOTRU

Cu ocazia zilei de 8 MarƟ e – ,,Ziua Internațională Cu ocazia zilei de 8 MarƟ e – ,,Ziua Internațională 
a Femeii”, adresăm tuturor salariatelor, a Femeii”, adresăm tuturor salariatelor, 

colaboratoarelor Primăriei BerleșƟ , tuturor colaboratoarelor Primăriei BerleșƟ , tuturor 
femeilor din comuna noastră, felicitările și urările femeilor din comuna noastră, felicitările și urările 

noastre de bine!noastre de bine!

Primăvara să vă însoțească zi de zi!Primăvara să vă însoțească zi de zi!

Iulian BERLESCU,Iulian BERLESCU,
Primarul comunei BERLEȘTIPrimarul comunei BERLEȘTI

Un mărțisor în chip de fl oare și Un mărțisor în chip de fl oare și 
o urare: O primăvară frumoasă!o urare: O primăvară frumoasă!                                                                                                                                

Conducerea Aparegio GorjConducerea Aparegio Gorj                                                 

Școlile din comuna gor-
jeană Samarinești vor be-
neficia de dotări noi. Este 
vorba despre laptopuri, 
desktop-uri, imprimante, ta-
ble interactive, sisteme de 
sunet, routere wi-fi și came-
re videoconferință. 

Autoritățile locale au 
scos la licitație contractul 
privind „Dotarea cu mobi-
lier, materiale didactice și 
echipamente digitale a Școlii 
Gimnaziale Samarinești”.

Dotări pentru școlile Dotări pentru școlile 
din Samarineștidin Samarinești

Contractul presupune 
furnizare de echipamente di-
gitale pentru dotarea sălilor 
de clasă, cabinete, laborator 
de informatică și laboratoa-
re de științe, investiția fiind 
asigurată prin PNRR.

Valoarea estimată a 
achiziției este de 333.700 lei 
fără TVA. Primăria așteaptă 
oferte de la firmele inte-
resate până pe data de 22 
martie.

I.I.

Agenția de Plăți și 
Intervenție pentru 
Agricultură (APIA), 

prin intermediul Centre-
lor Județene, efectuează 
plata ajutorului de stat la 
motorina utilizată în agri-

Peste 150.000 de lei de la APIA Peste 150.000 de lei de la APIA 
pentru fermierii gorjenipentru fermierii gorjeni

cultură pentru perioada 1 
octombrie – 31 decembrie 
2023 (trimestrul IV/2023), în 
conformitate cu prevederile 
HG nr. 1174/2014 și OMADR 
nr.1727/2015, cu modificări-
le şi completările ulterioare. 

La nivel național, valoarea 
ajutorului de stat acordat sub 
formă de rambursare este de 
119.899.657,00 lei și se acor-
dă unui număr de 17.794 be-
neficiari, pentru cantitatea 
de 78.416.997,403 litri de 
motorină determinată. Can-
titatea maximă de motorină 
anuală ce poate fi decontată 
este de 410.000.000 litri/an, 
prevăzută în anexa la HG nr. 
1174/2014 cu modificările 
și completările ulterioare. 

,,La APIA Centrul Județean 
Gorj, valoarea ajutorului 
de stat acordat sub formă 
de rambursare, pentru tri-
mestrul IV 2023, este de 
150.973,00 lei, pentru can-
titatea 98.738,068 litri de 
motorină determinată, din 

care: utilizată în sectorul 
vegetal - 79.795,704 litri, în 
valoare de 122.010 lei; uti-
lizată în sectorul zootehnic 
-  18.942,364 litri, în valoa-
re de 28.963  lei”, a anunțat 
conducerea APIA Gorj.

I.M.

Cupa Femina are loc, din nou, la Târgu 
Jiu. Este o competiție de îndemânare auto, 
dedicată doamnelor și domnișoarelor, orga-
nizată de ACS AUTOCOREX, în colaborare cu 
Primăria Municipiului Târgu Jiu, sub egida 

Cupa Femina, duminică, la Târgu Jiu
Federației Române de Automobilism Sportiv 
și a Ministerului Sportului.

Evenimentul va avea loc duminică, 10 
martie, ora 10:00, pe Insulița de pe Jiu. 
Doamnele se pot înscrie până duminică, 10 
martie, ora 09:00, la concurs fiind acceptate 
cel mult 50 de autoturisme.

Detalii se pot obține la telefon 
0769/050.000 sau accesând pagina de inter-
net a Federației Române de Automobilism 
Sportiv. 

I.I.
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Spitale din Gorj, digitalizate cu bani europeniSpitale din Gorj, digitalizate cu bani europeni

Lista anunțată de Ministerul 
Sănătății cuprinde 207 spi-
tale, din cele 308 de unități 

incluse pe lista proiectelor eligibile. 
Investițiile în sistemele informatice și 
în infrastructura digitală se ridică la 
150 de milioane de euro.

Cele mai multe spitale au depus 
proiecte pentru investiții în sistemele 
informatice sau modernizarea aces-

tora, prin  achiziții de calculatoare, 
soft-uri și sisteme IT.

Potrivit secretarului de stat în Mi-
nisterul Sănătăţii, Alexandru Rogobe-
te, va fi securizat accesul la sistemul 
digital al spitalelor, se vor digitaliza 
arhivele, se vor face fluxuri digitali-
zate de date şi un sistem integrat şi 
interoperabil al datelor.

Din Gorj, cinci spitale vor benefi-

Un buchet de gânduri alese să fi e Un buchet de gânduri alese să fi e 
darul acestui anoƟ mp pentru toate darul acestui anoƟ mp pentru toate 
doamnele şi domnişoarele! doamnele şi domnişoarele! 

La mulţi ani, de Ziua Femeii!La mulţi ani, de Ziua Femeii!
                                                                                                                  

Director CENTRUL DE CALCUL-SA,Director CENTRUL DE CALCUL-SA,
Bebe-Viorel IONICĂ Bebe-Viorel IONICĂ 

Cu prilejul sărbătorii zilei de 8 MarƟ e, Cu prilejul sărbătorii zilei de 8 MarƟ e, 
Societatea Națională de InformaƟ că (SNI) BucureșƟ  Societatea Națională de InformaƟ că (SNI) BucureșƟ  

urează tuturor doamnelor și domnișoarelor să aibă o urează tuturor doamnelor și domnișoarelor să aibă o 
primăvară frumoasă și însorită. Mărțișoarele primite primăvară frumoasă și însorită. Mărțișoarele primite 
să vă aducă zâmbetul pe buze și fericirea pe chip în să vă aducă zâmbetul pe buze și fericirea pe chip în 
această zi! această zi! 

La mulți ani!La mulți ani!
Bogdan IONICĂ,Bogdan IONICĂ,

Director General SNI BucureșƟ Director General SNI BucureșƟ 

Un gând frumos şi recunoşƟ inţa noastrăUn gând frumos şi recunoşƟ inţa noastră
pentru angajatele Primariei BălăneșƟ , pentru angajatele Primariei BălăneșƟ , 
pentru toate doamnele si domnişoarele pentru toate doamnele si domnişoarele 
din Comuna BălăneșƟ ! din Comuna BălăneșƟ ! 
De 8 marƟ e – Ziua voastră, De 8 marƟ e – Ziua voastră, 

să aveți parte numai de bucurii si fericire!să aveți parte numai de bucurii si fericire!

,,LA MULȚI ANI !”,,LA MULȚI ANI !”

Ovidiu PUNGAN,Ovidiu PUNGAN,
Primarul Comunei BĂLĂNEȘTIPrimarul Comunei BĂLĂNEȘTI

În această frumoasă zi de primăvară,În această frumoasă zi de primăvară,
Primăria Comunei RUNCU adresează colegelor Primăria Comunei RUNCU adresează colegelor 

de muncă, femeilor din Runcu și tuturor de muncă, femeilor din Runcu și tuturor 
gorjencelor, sincere felicitări şi numai bine!gorjencelor, sincere felicitări şi numai bine!

Să purtaţi mereu primăvara în sufl et, Să purtaţi mereu primăvara în sufl et, 
Doamnelor şi Domnişoarelor!Doamnelor şi Domnişoarelor!

La mulţi ani, de 8 MarƟ e!La mulţi ani, de 8 MarƟ e!

Adi CÎMPEANUAdi CÎMPEANU
Primar Comuna RUNCUPrimar Comuna RUNCU

Cu ocazia  Zilei de 8 MarƟ e,Cu ocazia  Zilei de 8 MarƟ e,
Primaria Comunei GLOGOVAPrimaria Comunei GLOGOVA
ureaza salariatelor și tuturor femeilor din ureaza salariatelor și tuturor femeilor din 

comuna Glogova fericire, sănătate și bucurii comuna Glogova fericire, sănătate și bucurii 
alături de cei dragi!alături de cei dragi!

Primar Gheorghe ALPREDI,Primar Gheorghe ALPREDI,
Comuna GLOGOVAComuna GLOGOVA

Peste 200 de spitale din întreaga țară vor beneficia de fonduri pentru 
digitalizare prin Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR). 
Pe listă se află Spitalul Județean de Urgență Târgu Jiu, alături de 
spitalele din Motru, Târgu-Cărbunești, Novaci și Bumbești-Jiu. 

cia de fonduri PNRR.
Lista obiectivelor de investiţii se-

lectate pentru finanţare prin PNRR:
1. Digitalizarea Spitalului 

Județean de Urgență Târgu-Jiu prin 
achiziția de echipamente hardware și 
soluții software; 

2. MOTRU MEDICAL ESSENTIAL 
SOFTWARE SOLUTION – Spitalul Muni-
cipal Motru;

3. NOVACI MEDICAL ESSENTI-
AL SOFTWARE SOLUTION – Spitalul 
Orășenesc Novaci;

4. Digitalizarea Spitalului Oră-
şenesc „Dr. Gheorghe Constanti-
nescu” Bumbești Jiu; 

5. Inovația digitală pentru op-
timizarea serviciilor la Spitalul de 
Urgență Târgu Cărbunești. 

Pe lista obiectivelor de rezervă, 
între cele peste o sută de spitale, 
se află Spitalul Orășenesc „Sfântul 
Ștefan” din Rovinari.

După anunțarea proiectelor se-
lectate, care trebuie să se încadreze 
în valoarea finanțată prin PNRR, ur-
mează semnarea contractelor și de-
mararea efectivă a proiectelor, care 
trebuie să se încheie cel mai târziu 
în 2026.

I.I.
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BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Al șaselea simț este puternic, Berbec, așa că ai încredere în instinctele tale 

astăzi. Este posibil să vă conectați cu cineva într-un parteneriat minunat care vă va 
ajuta să promovați chiar planul pe care doriți să îl dezvoltați acum. Rămâi aproape 
de acele lucruri care rezonează puternic cu morala ta. Răspunsul este în fața ta, așa 
că nu trebuie să cauți prea departe pentru a-l găsi.  

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
Ia o pauză de la rutina ta, Taur. S-ar putea să simți extenuarea cum se atașează tot mai 

mult de corpul tău, în timp ce te străduiești pentru noi aventuri și cucerești noi domenii de 
interes. Asigurați-vă că vă faceți puțin timp liber astăzi pentru a vă opri și a lăsa corpul vostru să 
se odihnească. Meriți puțină odihnă. Folosește acest moment de liniște pentru a-ți forma planul, 
astfel încât să fii sigur cum să procedezi în zilele următoare.

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
Cheia pentru tine este să minimizezi drama ta zilnică cât mai mult posibil, 

Gemeni. S-ar putea să nu realizezi cât de mult te infirmi prin modul în care exagerezi 
fiecare aspect al vieții tale. Încercați să nu acordați atât de multă atenție lucrurilor 
care într-adevăr nu contează prea mult. Gelozia meschină și bârfele despre viețile 
altora sunt deosebit de irelevante în lumea ta.    

RAC: 22 iunie – 22 iulie
Ai grijă să te afirmi ca fiind cineva atât de puternic și de competent mental încât 

ești capabil să faci totul, Rac. Rețineți că traseul este mai important decât destinația, 
mai ales în situația voastră. Emoțiile tale sunt mai sensibile decât ai putea crede și cu 
siguranță mai multe decât le demonstrezi altora. Fii sincer cu privire la felul în care 
simți și nu doar modul în care gândești. 

LEU: 23 iulie – 22 august
Lucrurile ar trebui să decurgă bine pentru tine astăzi, cu foarte puțin efort din partea 

ta, Leu. Rețineți că, dacă apare vreo ceartă, este un indiciu că persoana cu care vă certați nu 
este neapărat persoana potrivită cu care să aveți de-a face sau să aveți încredere. Problemele 
emoționale sunt probabil cele mai greu de depășit, dar acest lucru nu ar trebui să fie sa fie o 
problema pentru tine. Aveți capacitatea de a lucra prin acestea ca un profesionist.

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Această zi este menită să fie frumoasă și relaxantă, așa că tratați-o ca atare, Fecioară. Nu este nevoie 

să planificați o strategie grozavă în acest moment. Încercați să o luați mai ușor și să nu vă bateți capul cu niciun 
stres inutil. Acesta este timpul tău să te bucuri de moment. Nu-ți obosi mintea analizând tot ceea ce îți iese în 
cale. Bazează-te pe propriile instincte și distrează-te de minune, indiferent de ceea ce faci.

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
Natura ta senzuală este intensificată, Balanță, și te vei trezi implicat în momente tandre 

și liniște în compania celorlalți. Calmează-ți sufletul lăsându-te să te strecori în situații care îți 
oferă libertatea emoțională de a face sau spune orice îți vine în minte. Viața ar trebui să fie ca 
o poezie de dragoste, iar tu ești poetul ce dictează ceea ce se întâmplă în fiecare vers. Acceptă 
energia bună care îți iese în cale și trăiește la maxim fiecare moment.

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
Permite firii tale dornice și neliniștite să se exprime în alte moduri decât prin cuvântul 

rostit, Scorpion. Arată-i cuiva că îți pasă, prin atingerea ta  sau printr-o îmbrățișare caldă. 
Există o înțelegere nespusă care vine atunci când comunici prin nimic altceva decât tăcere 
pură. Lucrează la dezvoltarea acestui tip de conexiune cu cei mai apropiați de tine. 

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Aceasta este o zi grozavă pentru tine, Săgetător. Ar trebui să descoperi că relațiile tale, 

în special cu persoanele de sex opus, merg excepțional de bine. Natura ta duioasă și extrem de 
sensibilă este în sfârșit recunoscută drept cufărul de comori care este. Există multe momente 
în care acest tip de personalitate este văzut ca fiind slab, totuși astăzi este unul dintre acele 
momente în care ți se acordă întregul credit pe care îl meriți.    

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
O atitudine egoistă din partea ta nu va fi tolerată astăzi, indiferent de circumstanțe, 

Capricorn. Nu vă înrăutăți situația pretinzând că nu observi sentimentele rănite ale altora. 
Este posibil ca oamenii să fie foarte sensibili astăzi, așa că aveți grijă să încercați să vă 
impuneți voința cuiva care nu își dorește cu adevărat decât o persoană cu care să vorbească 
și un umăr pe care să plângă.

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Ai putea descoperi că cea mai greu persoană de înfruntat ești tu, Vărsător. Ai tendința să 

te judeci foarte mult și s-ar putea să te trezești să te retragi în căminul tău pentru a încerca să 
schimbi tot ce nu îți place la tine. Ai putea să analizezi oamenii importanți din viața ta și totuși 
să nu reușești să te adresezi aceluia la care trebuie să te uiți cu adevărat, tu.  

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Profită de energia creativă din aer astăzi, Pești. Lasă-ți imaginația să curgă spre ceva 

distractiv și artistic. 
Dacă începi să te îndoiești de munca ta, poți cădea într-o spirală de blocaj creativ. Nu lua 

obiceiul de a judeca constant calitatea sau rezultatul muncii tale. Dă-ți frâu liber 
pentru a te deschide și a explora orice îți vine în minte.  

HOROSCOP
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O familie din Târgu Jiu nu mai are liniște de câ-
teva zile și nopți, după ce Alin, de 26 de ani, a 
plecat de acasă duminică dimineața și de atunci 
nu mai dă niciun semn de viață. 

GELU IONESCU                              

Tânărul stă în cartierul Olari alături de părinții 
și soția sa, dar și de bebelușul de 8 luni pe 
care l-a iubit mereu. Tatăl acestuia povestește 

deznădăjduit că disperarea este mare mai ales când 
vede că telefonul băiatului său sună, dar nimeni nu 
răspunde la apelurile sale. „Duminică dimineața pe la 
10.00 a luat 2 lei și două țigări și a zis că se duce să 
bea o cafea aici la colț, nu departe de bloc. A luat 
telefonul cu el și de atunci nu mai știm nimic de soar-
ta lui. Nu răspunde la telefon, deși telefonul sună în 
continuu. L-am sunat de atunci și nu a răspuns, așa 
cum nu răspunde nici acum. Asta mi se pare și mai 
dubios că telefonul ar fi trebuit să i se descarce, mai 
ales că a avut sute, dacă nu mii de apeluri. Toți cei 
care îl cunosc l-au sunat că ne-am gândit că poate 
nu ne răspunde nouă dar o răspunde altcuiva și l-am 
sunat permanent. Nu știm nimic de soarta lui. Nu-mi 
dau seama cum de stă telefonul încărcat atâtea zile, 
că dacă îl pierdea și l-ar fi găsit cineva sigur ar fi scos 
cartela cu numărul lui și ar fi pus alta. El dacă ar fi 
în regulă cum de îl are încărcat de atâtea zile și nu 
ne răspunde? Că el ne răspundea mereu și dacă nu 
putea vorbi sau avea treabă ne spunea că să îl lăsăm 
în pace pentru moment că ne sună el mai încolo. Dar 
știam ceva de soarta lui. Nu a plecat niciodată de aca-
să, nu am avut probleme cu el, nu știm ce se întâm-
plă”, spune Paul Spătaru.  Bărbatul a anunțat Poliția 
despre dispariția fiului său, dar se declară dezamă-
git de „eforturile” agenților pentru găsirea lui Alin. 
„Eu le-am cerut să localizeze telefonul că de aia sunt 
autorități și mi se pare varianta cea mai simplă. Mi-au 
zis că e procedură complicată, că procurorul de caz 
trebuie să ceară la instanță, un judecător să aprobe 
și și apoi să i se comunice procurorului după care ei 
pot să înceapă procedurile de localizare a telefonu-
lui. Mie mi se pare că se procedează ca la Caracal cu 
fetele alea două. Se pierde timp extrem de prețios.  
Poate peste o oră două telefonul e dezactivat, ce fa-
cem atunci? Mă mir că a sunat oricum atâtea zile. În 
zilele astea se puteau face multe lucruri. Eu am mers 
cu prieteni de-ai lui și l-am căutat prin oraș, pe râuri, 
prin locuri mai retrase. Credeți-mă că am ajuns să nu 
dormim nici două ore pe noapte. 

Merge și îl căutăm, iar când venim acasă nu ne 
ia somnul pentru că ne gândim pe unde ar putea fi 
și pe unde am mai putea căuta. El e căsătorit, are 
copil mic, a stat cu noi, nu au fost certuri sau alte 
probleme ori discuții și de aceea nu înțelegem unde a 
putut să dispară așa dintr-o 
dată. Polițiștii nu au veri-
ficat nici măcar camerele 
de supraveghere de aici 
din zonă. Eu am discutat 
cu ultima persoană care l-a 
văzut în viață și care mi-a 
spus că nu știe nimic despre 
el, în timp ce polițiștii încă 
nu au vorbit cu acest bărbat 
cărora le-am dat și numele. 
E cu atât mai dureros pen-
tru noi”, povestește tatăl 
lui Alin. 

Mama este și ea la fel de 
marcată de situația creată. 
Rodica Spătaru încă mai 
speră să apară o informație 
care să ajute la găsirea bă-

Dispărut după ce a plecat de acasă! Are un băiețel de 8 luni!
iatului său, mai 
ales că prieteni ai 
acestuia au publi-
cat anunțul des-
pre disparție pe 
rețelele de socia-
lizare în speranța 
că există cineva 
ca să îl fi zărit pe 
Alin pe undeva. 

„Suntem o 
familie îndurera-
tă de 5 zile. Nu 
ne-a spus nimeni 
nimic de soarta lui. De 5 zile de la Poliție nu ni se 
spune decât că îl caută și că noi să așteptăm că ne vor 
contacta dumnealor. Ce să așteptăm? Nu i s-a localizat 
telefonul până acum și asta ne supără cel mai mult 
pentru că asta măcar ne-ar fi oferit răspunsuri la une-
le întrebări. Nu ne ia nimeni în seamă. De cinci zile 
telefonul sună, nu răspunde nimeni, iar noi nu știm 
nimic de el, iar polițiștii nu folosesc această ocazie 
pentru a-i da de urmă. Noi suntem oameni simpli, ce 
putem face noi? Eu lucrez la fabrica de cablaje, nici 
nu mai îmi vine să merg la muncă pentru că nu mai 
pot. Am apelat la autorități așa cum era normal. Am 
cerut ajutorul Poliției, dar tot mai sper să fie cineva 
care să îl fi văzut pe Alin pe undeva. Sunt poze și 
anunțuri cu el pe Facebook, pe Whatsapp, îi rog din 
suflet pe cei care îl recunosc să ne anunțe dacă știu 
ceva despre el. Suntem disperați. Vrem doar să știm 
dacă e bine sau nu. Alte soluții ca să îl găsim noi nu 
avem și, din păcate , zilele trec fără ca noi să aflăm 
ceva”, declară mama lui Alin.  IPJ Gorj a transmis că 
tânărul a fost dat dispărut și că sunt făcute căutări 
pentru găsirea acestuia. „La data de 4 martie a.c., 
polițiști din cadrul Poliţiei Municipiului Târgu Jiu au 
fost sesizați de un bărbat, din localitate, despre  fap-
tul că, fiul său, Spătaru Valentin Alin, de 26 de ani, 
din municipiul Târgu Jiu, a plecat de la domiciliu şi 
până în prezent nu a mai revenit. 

La faţa locului s-au deplasat polițiștii, care, din 
primele verificări au stabilit că plecarea sa a fost vo-
luntară. 

Semnalmente: înălţime 1,75 m, 70 kg, ten deschis, 
păr scurt saten, ochi verzi, barbă de mărime medie, 
prezintă un tatuaj la nivelul antebrațului stâng cu nu-
mele „MARIA” și un semn al coroanei. În momentul 
plecării purta un hanorac cu glugă vișinie, pantaloni 
albastri tip jeans cu tăieturi, iar în picioare purta 
încălțăminte sport de culoare neagră. 

Tânărul a fost pus în urmărire la nivel national. 
Persoanele care pot oferi detalii care să ducă la iden-
tificarea tânărului, sunt rugate să apeleze numărul 
unic de urgență 112 sau să se deplaseze la cea mai 
apropitaă unitate de poliție”, a transmis IPJ Gorj.

Cu ocazia Zilei de Cu ocazia Zilei de 8 MarƟ e,8 MarƟ e,

Primăria comunei POLOVRAGIPrimăria comunei POLOVRAGI urează salariatelor  urează salariatelor 
primăriei, tuturor femeilor dinprimăriei, tuturor femeilor din
Polovragi și județul Gorj o primăvară frumoasă, cuPolovragi și județul Gorj o primăvară frumoasă, cu
bucurii şi speranţe împlinite!bucurii şi speranţe împlinite!

La mulţi ani de 8 MarƟ e!La mulţi ani de 8 MarƟ e!

GheorgheGheorghe EPURE, EPURE,
Primarul Comunei POLOVRAGI Primarul Comunei POLOVRAGI             
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Dumnezeu Judecătorul e Înfricoşător prin măreţie, prin atotputernicie,Dumnezeu Judecătorul e Înfricoşător prin măreţie, prin atotputernicie,  
fiindcă pătrunde în adâncurile duhului omenesc şi ne arată cât fiindcă pătrunde în adâncurile duhului omenesc şi ne arată cât 
de mare este milostivirea Sa!de mare este milostivirea Sa!

Viaţa Spirituală - Calea, Lumina, Adevărul şi Viaţa!Viaţa Spirituală - Calea, Lumina, Adevărul şi Viaţa!

În Duminica Înfricoşătoarei Judecăţi (a Lăsa-
tului sec de carne); Ap. 1 Corinteni 8, 8-13; 
9, 1-2; Ev. Matei 25, 31-46; glas 7, voscr. 7, a 

treia a perioadei Triodului, în cadrul Sfintei Litur-
ghii oficiate în Biserica Ortodoxă Română, textul 
Sfintei Evanghelii ne aduce în «Casa Domnului» cu 
smerenie, pentru a prefaţa o săptămână pregăti-
toare pentru începutul Postului Mare, iar, în plan 
spiritual, ne ajută să gândim că toţi vom muri şi că  
toţi vom ajunge la un moment dat să fim judecaţi 
de Dumnezeu, fiindcă avem şansa în timpul Postu-
lui Mare, prin pocăinţă, să dobândim un răspuns 
bun la această judecată divină! Faţă de Judecă-
torul Dumnezeu, omul trăieşte o anumită emoţie, 
mai ales când realizează că se află înaintea unui 
Judecător nespus de înfricoşător, fiindcă pătrunde 
în adâncurile duhului omenesc şi nici un gând ome-
nesc de taină, nici un simţământ oricât de subţire, 
nu pot rămâne ascunse. Poate că e bine să aflăm 
şi criteriile judecăţii, iar în Evanghelia Duminicii 
acesteia descoperim nişte reguli noi sau pe care 
nu le-am luat în seamă îndeajuns, mai ales când 
ne cutremurăm şi auzim că nu toţi cei pe care i-am 
considerat buni după regulile noastre lumeşti, vor 
fi demni să primească fericirea veşnică, mai ales 
că îndemnul Dreptului Judecător sună destul de 
clar: „Veniţi, binecuvântaţii Tatălui Meu, moşteniţi 
împărăţia cea pregătită vouă de la întemeierea lu-
mii. Căci flămând am fost şi Mi-aţi dat să mănânc; 
însetat am fost şi Mi-aţi dat să beau; străin am 
fost şi M-ati primit; gol am fost şi M-aţi îmbrăcat; 
bolnav am fost şi M-aţi cercetat; în temniţă am 
fost şi aţi venit la Mine!” (Matei 4,34-36). Dar, nu 
toţi cei care au strigat «Doamne, miluieşte-mă!» 
au fost aleşi, ci numai cei care au făcut Voia Lui 
Dumnezeu, pentru că mulţi se fericesc, iar alţii 
se tânguiesc! De bună seamă că se vor cutremura 
şi drepţii de nemăsurata slavă a Judecătorului Ce 
Se va arăta, cu toate că nu sunt cunoscute ziua, 
nici ceasul în care Fiul lui Dumnezeu va veni la 
Judecată. Acest lucru ne cere să priveghem şi să 
ne pregătim de Înfricoşătoarea Judecată care ne 
aşteaptă la hotarul veşniciei, spre darea hotărârii 
asupra sorţii noastre veşnice, deoarece Dumnezeu 
Judecătorul e Înfricoşător prin măreţie, prin atot-
puternicie, fiindcă pătrunde în adâncurile duhului 
omenesc şi ne arată, cât de mare este milostivirea 
Sa!

Când va veni Fiul Omului întru slava Sa, şi 
toţi sfinţii îngeri cu El, atunci va şedea pe 
tronul slavei Sale! 

Aşadar, în Duminica aceasta care este legată de 
Înfricoşătoarea Judecată, vom desluşi faptul că va 

sosi ziua când vom sta cu toţii în faţa Lui Dumne-
zeu, fiecare în parte, cu toată suma faptelor vieţii 
pământeşti, mai ales că, aşa cum ne spune cartea 
«Apocalipsei», fiecare împărăţie vremelnică şi fi-
ecare popor va veni cu agoniseala slavei şi a ne-
voinţelor sale, deoarece credinţa este încrederea 
în lucruri nevăzute, iar în ziua aceea, în străluci-
rea orbitoare a Slavei Lui Dumnezeu, vom vedea 
pe toate câte au fost faptele noastre. Totodată, 
Îl vom vedea pe Domnul, precum ne vede şi El, 
şi îl vom cunoaşte, precum ne cunoaşte El pe fi-
ecare în parte, iar, vremea nădejdii se va scurge, 
pentru că nădejdea este o aşteptare îndelumgată, 
iar, în ziua aceea toate se vor împlini, mai ales 
că va fi ziua a opta, ultima zi a devenirii şi prima 
zi a înveşnicirii! Atunci, cu toţi vom afla, care va 
fi rodul vieţii noastre, a fiecăruia dintre noi şi a 
colectivităţii noastre de neam şi de credinţă, din-
colo de imaginea unei gloate de persoane izolate, 
ci, dimpotrivă, ca imaginea unui organism viu al 
oamenilor care au fost cu toţii botezaţi în Hristos, 
în unitate deplină, fiind chemaţi, prin puterea Du-
hului Sfânt! Iar, ca într-o icoană, toţi să fim pre-
cum Fiul Unul-Născut al lui Dumnezeu! Atunci când 
vom sta înaintea Judecătorului, ştim că deodată, 
credinţa şi nădejdea vor trece, iar, singura care 
ne va rămâne va fi doar iubirea! Aşadar, Pericopa 
Evanghelică a Duminicii Înfricoşătoarei Judecăţi, 
ne învaţă nu atât despre frica ce s-ar putea să ne 
înlănţuie precum focul gheenei, ci, dimpotrivă, 
să trăim clipa când vom vedea că tot sensul vieţii 
noastre a fost dragostea! Tocmai la acest lucru se 
referă pilda acestei Duminici, chiar dacă ea nu ne 
spune că vom fi îndreptaţi, fiindcă ne-am mărturi-
sit nouă înşine şi altora credinţa în Dumnezeu sau 
fiindcă ne-am numit ucenici ai Mântuitorului Iisus 
Hristos. Pentru că Domnul Însuşi ne-a învăţat că în 
ziua aceea ne va spune că cei care nu au trăit după 
Evanghelie, care nu au fost ucenicii Lui în sensul 
deplin al cuvântului, pe aceia nu-i va recunoaşte 
ca fiind ai Săi! Deci, Domnul Iisus Hristos, nu pune 
numai problema credinţei, ci, El ne întreabă dacă 
s-a găsit în inimile noastre loc pentru iubire, dacă 
am putut vedea şi răspunde la suferinţa celor din 
jur, iar, dacă am făcut acest lucru, atunci suntem 
de-ai Lui! În Duminica aceasta, trăim ziua când ne 
aducem aminte de Infricoşătoarea Judecată, dar 
este şi începutul Postului Mare, iar, timp de câ-
teva săptămâni, ortodocşii se abţin de la carne, 
printr-o decizie care poate avea sens de asceză, 
mai ales că Dumnezeu Judecătorul e Înfricoşător 
prin măreţie, prin atotputernicie, fiindcă pătrun-
de în adâncurile duhului omenesc şi ne arată, cât 
de mare este milostivirea Sa!

Şi vor merge cei 
de-a stânga la osândă 
veşnică, iar drepţii la 
viaţă veşnică! 

În concluzie, în săp-
tămâna care urmează 
este prescris de Biserică 
un post limitat, prin ab-
stinenţă de la carne, iar, 
această prescripţie tre-
buie înţeleasă ca fiind în 
sensul pregătirii, pentru 
că Biserica dreptmăritoa-
re începe să ne familia-
rizeze cu momentul pe 
care-l aşteaptă din partea 

noastră peste şapte zile, iar, în mod treptat, ne 
atrage atenţia că acest moment este important, 
cunoscând fragilitatea noastră şi chiar prevăzând 
slăbiciunile noastre! În ajunul Duminicii Înfricoşă-
toarei Judecăţi, Biserica ne cheamă la o comemo-
rare generală a tuturor celor care «au adormit în 
nădejdea învierii şi a vieţii veşnice», iar, aceasta 
este cu adevărat ziua cea mare de rugăciune a 
Bisericii pentru membrii ei răposaţi. Pentru a în-
ţelege mai bine sensul profund al legăturii dintre 
Post şi rugăciunea pentru cei morţi, trebuie amin-
tit faptul că pentru noi, creştinismul este religia 
iubirii, fiindcă Iisus Hristos nu a lăsat ucenicilor Săi 
o doctrină de mântuire individuală, ci o nouă po-
runcă, de a se iubi unul pe celălalt! Aşadar, dragos-
tea este fundamentul, viaţa Bisericii, iar, păcatul 
este totdeauna lipsa dragostei şi, de aceea, sepa-
raţia şi izolarea înseamnă războiul unuia împotri-
va celorlalţi. Nu întâmplător, apologeţii globalişti 
ai covidului îndemnau oamenii la izolare, la lipsa 
vieţii în comuniune, pentru ca oamenii să fie mai 
vulnerabili! Dar, noua viaţă oferită de Iisus Hristos 
şi transmisă nouă prin Biserică este, mai întâi de 
toate, o viaţă a reconcilierii, a comuniunii, prin 
restaurarea  iubirii distruse prin păcat, pentru că 
nu putem concepe întoarcerea noastră la Dumne-
zeu şi împăcarea cu El, dacă în sinea noastră nu 
ne întoarcem către acea unică şi nouă poruncă a 
iubirii! Rugăciunea pentru cei răposaţi este o ex-
presie esenţială a Bisericii ca iubire, de aceea, să-I 
cerem lui Dumnezeu să pomenească pe toţi cei pe 
care îi pomenim noi, iar noi, îi pomenim pentru că 
îi iubim, în rugăciunea pentru ei, când îi întâlnim 
în Hristosul Dumnezeu, Care este dragoste şi Care 
depăşeşte moartea, cea din urmă expresie a des-
părţirii şi a urii. Pentru Domnul Iisus Hristos, nu 
este diferenţă între cei vii şi cei morţi, pentru că 
toţi trăiesc în El, Care este Viaţa, iar, în încheiere, 
să spunem că iubindu-L pe Hristos, îi iubim pe toţi 
cei care sunt în El şi iubindu-i pe cei care sunt 
în El, îl iubim pe Hristos, pentru că aceasta este 
legea Bisericii şi raţiunea clară pentru care ea se 
roagă şi pentru cei morţi! Fiecare dintre noi, să 
avem vocaţia să facem din această lume a noas-
tră, lumea lui Dumnezeu, Împărăţia lui Dumnezeu, 
în sensul că lumea pământească este familia Lui 
şi este locul unde Dumnezeu trăieşte înconjurat 
de făptura Sa, unde creaţiile Lui Dumnezeu se pot 
veseli de El, iar, Dumnezeu Judecătorul e Înfrico-
şător prin măreţie, prin atotputernicie, fiindcă pă-
trunde în adâncurile duhului omenesc şi ne arată, 
cât de mare este milostivirea Sa!

SĂ-L URMĂM PE IISUS HRISTOS DOMNUL! LA 
MULŢI ANI!

Profesor dr. VASILE GOGONEA
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BARBONIE Natalia - Premiul II - 
categoria 3-6 ani, Școala Generală nr.1 Tg Jiu  

MĂNĂSESCU Ileana - Premiul I - 
categoria 7-10 ani, Târgu Jiu

LUPU Maria Andreea - Premiul II - 
categoria 7-10 ani, Sat Obârșia, Comuna Dănciulești 

DRĂGHIA Irina Maria  - Premiul I - categoria 11-15  ani, 
Halânga, Comuna Izvoru Bârzii TĂTARU Erica-Florina - Premiul I - categoria 3-6 ani, Sat Obârșia, Comuna Dănciulești

,,Mama mea – universul meu”,
Premiu la concursul ,,Mama mea

IZABELLA MOLNAR             

Organizatorul concursului, 
SC Gorjeanul SA, le va 
acorda câștigătorilor un 

număr de 3 premii, pentru grupa 
de vârstă 3-6 ani, tot atâtea pentru 

Numeroase lucrări de desen ale copiilor, atât din Gorj, dar și din județele 
limitrofe, cu vârste cuprinse între 3 și 15 ani, au fost trimise la ,,Gorjea-
nul”, imediat ce a debutat noua ediție a concursului de desen ,,Mama 
mea, Minunea mea”- ediția 2024. Nouă candidați au ajuns pe podium, un 
altul a primit o mențiune, iar marele premiu va fi oferit elevei de 14 ani, 
Drăghia Irina-Maria, de la grupa de vârstă 11-15 ani.

grupa de 7-10 ani și patru premii pentru 
grupa de 11-15 ani. 

Lucrările au fost evaluate de un juriu 
în după-amiaza zilei de 7 martie. 

În urma jurizării s-a decis acordarea 
următoarelor premii pentru fiecare grupă 
de vârstă (3-6 ani, 7-10 ani și 11-15 ani): 
Premiul I – 300 de lei, Premiul II – 250 de 



Vineri, 8 Martie 2024Vineri, 8 Martie 2024

www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro

»»99alitatealitate

TOMOIU Roberta Florentina - Premiul III - 
categoria 7-10 ani, Sat Obârșia, Comuna Dănciulești 

CALOTĂ Arina - Premiul III - 
categoria 11-15 ani, Târgu Jiu

FRUNZĂ Octavia Teodora - Mențiune - 
categoria 11-15 ani, Târgu Cărbunești

DIACONESCU Adelin Constantin - Premiul III - categoria 3-6 ani, Sat Crasna Deal, Comuna Crasna

PETRESCU Ioana Ștefania - Premiul II - categoria 11-15 ani, Școala Gimnazială Novaci

 lucrarea care a obținut Marele 
a, Minunea mea”, ediția a IX-a

lei și Premiul III – 200 de lei.
Acest concurs a început în urmă cu 

nouă ani, la inițiativa artistului fotograf 
Ionel Scăunașu, directorul adjunct al 
publicației noastre. 

Astfel, în fiecare an, ,,Gorjeanul” 
a fost alături de copiii pasionați de de-
sen, iar această competiție a devenit o 
tradiție. 

Concursul are la bază promovarea și 
susținerea tinerelor talente, stimularea 
creativității plastice a preșcolarilor și 
elevilor, dezvoltarea atitudinii pozitive 
privind familia și comunitatea. 

Tema este una special aleasă, 
MAMA fiind centrul universului fiecă-
rui copil, astfel că și concursul de-
rulat de Cotidianul ,,Gorjeanul” este 
organizat anual în preajma zilei de 
8 Martie. 

Felicitări tuturor participanților 
și câștigătorilor! Echipa Cotidianu-
lui ,,Gorjeanul” urează tuturor fe-
meilor un călduros ,,La mulți ani!”, 
iar preșcolarilor și elevilor le trans-
mitem să ne fie alături și la viitoa-
rele ediții ale concursului de desen 
,,Mama mea, Minunea mea”.

REZULTATE LOTO 
7 Martie 20247 Martie 2024

Loto 6/49:     8, 36, 26, 34, 33, 4 
Noroc:      4 8 8 6 3 0 0 
Joker:     29, 27, 7, 6, 8 + 18 
Noroc Plus:      2 7 1 2 2 0 
Loto 5/40:     7, 35, 21, 15, 39, 31 
Super Noroc:     1 1 7 3 6 8



colaboratoricolaboratoriVineri, 8 Martie 2024Vineri, 8 Martie 2024

www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro

»»1010

Sărbătoarea Sfinților 40 de mucenici din Sevastia, motiv Sărbătoarea Sfinților 40 de mucenici din Sevastia, motiv 
de bucurie și recunoștințăde bucurie și recunoștință

Umoriștii Cenaclului gorjean „Hohote” au pornit la drum în Umoriștii Cenaclului gorjean „Hohote” au pornit la drum în 
anul 2024 cu determinareanul 2024 cu determinare

Dacă în anul 2023, bilanțul 
mișcării umoristice a fost 
spectaculos prin premiile 

obținute la Festivalurile Naționale 
de Satiră și Umor, la concursurile 
revistei „Epigrama”, prin editarea 
trimestrială a revistei proprii „Ho-
hote” și, mai ales, prin organizarea 
Regalui epigramistic „Ion Cănăvo-
iu”, anul acesta umoriștii au țeluri 
și mai înalte, primele victorii fiind 
deja obținute. Astfel, la primul 
Festival Național de Satiră și Umor, 
desfășurat în luna ianuarie la Mizil, 
șapte gorjeni au prins podiumul, 
creațiile lor fiind bine primite. De 
remarcat faptul că, din cei șapte, 
patru sunt elevi și munca lor este 
riguros coordonată de d-na Calotă 
Rodica, profesor la Palatul Copiilor 
din Târgu Jiu. Merituoșii sunt ele-
vii Surupăceanu Alexandra, Pruna-
riu Antonia, Sărăcin Saula și Panait 
Ștefania, precum și adulții Calotă 
Rodica, Grig Dobreanu și Mihai Lun-
gescu.

Cu puține zile în urmă, concursurile 
revistei „Epigrama”, publicație a Uniu-
nii Epigramiștilor din România, au fost 
câștigate de umoriștii noștri, Calotă Ro-
dica, Luminița Săceleanu și Mihai Lun-
gescu.

Marți, 5 martie 2024, într-o reuniune 
de suflet, Cenaclul a lansat revista „Ho-
hote” cu numărul 28, serbând totodată 
colegele de cenaclu și partenerele de 
viață, într-un mod de-a dreptul feeric. 
Revista apare trimestrial și găzduiește, 
pe lângă creațiile membrilor cenaclului 
și creațiile unora dintre cei mai valoroși 
epigramiști ai momentului, din România 

și Republica Moldova. Revista pune pa-
gini la dispoziția debutanților gorjeni în 
umor, care pot transmite creațiile email, 
pe adresa revistahohote@gmail.com.

Să reamintim numele celor care aduc 
zâmbete pe chipurile cititorilor, mem-
brii activi ai cenaclului: Calotă Rodica, 
Luminița Săceleanu, Grig M. Dobreanu, 
Gabi Roșianu, Geo Filiș, Ion Butulescu, 
Nelu Vasile, Nicolae Dragoș, Cornel Mun-
teanu, Doru Fometescu, Iolanda Mirea și 
Mihai Lungescu.

Le dorim succes în lumea umorului 
contemporan!

GIGI BUȘE 

Umoriștii Cenaclului gorjean „Hohote” au pornit la drum în anul 2024 
cu determinare și, deja, cu rezultate foarte bune.   

 Începutul primăverii coincide în 
fiecare an cu o sărbătoare intrată de 
mult timp în conștiința și mentalul 
românilor: este vorba de Sărbătoarea 
Sfinților 40 de mucenici din Sevastia.

Anul acesta, 2024, această sărbă-
toare este marcată în aceeași zi cu 
sâmbăta morților sau Moșii de iarnă, 
când gorjenii își amintesc cu drag de 
toți cei plecați dintre noi și îi pome-
nesc la Sfânta Liturghie, dăruind, în 
același timp, pentru sufletele lor coli-
vă, colaci și alte prinoase încărcate de 
recunoștință si iubire.

Semnificația sărbătorii

Sfinții 40 de mucenici din Sevastia 
au fost un grup de ostași romani care 
au pătimit în vremea persecuțiilor 
împotriva creștinilor, primind marti-
riul prin zdrobirea oaselor și arderea 
trupurilor în anul 320 după Hristos. 
Sevastia era o veche localitate situa-
tă în Armenia antică (astăzi Sivas, în 
Turica) unde se afla atunci Legiunea a 

XII-a Fulminata, legiune a cărei garni-
zoană se afla în Melitene, în Asia Mică. 
Cei patruzeci de mucenici erau soldați 
creșini, aflați în slujba împăratului 
roman Licinus. Trei dintre ei, Chirion, 
Candid și Domnos erau foarte pricepuți 
în studiul Scripturilor Sfinte, iar Agri-
cola, guvernatorul Armeniei, aflând 
despre credința lor, i-a silit să se în-
chine idolilor. Refuzând, mucenicii au 
fost închiși timp de opt zile, bătuți cu 
pietre și ademeniți cu daruri. În cele 
din urmă guvernatorul i-a condamnat 
la moarte prin înghețare în lacul Se-
vastiei. Unul dintre cei patruzeci a 
cedat și a ieșit din lac, însă a murit 
pe loc; i-a luat locul un alt soldat care 
a văzut patruzeci de cununi luminoase 
peste capetele muceniclor, mai puțin 
peste capul aceluia care ieșise din lac. 
În acea noapte de altfel, s-au petrecut 
mari minuni: apa lacului s-a încălzit, 
gheața s-a topit și 40 de cununi au co-
borât deasupra mucenicilor. În zori, 
au fost scoși vii din lac, li s-au zdrobit 
flueierele picioarelor și au fost lăsați 
să-și dea sufletele. Trupurile lor au 
fost arse, iar cenușa și oasele arunca-
te în lac. După trei zile, mucenicii din 
Sevastia s-au arătat episcopului Petre, 
cerându-i să-i scoată din apă. Creștinii 
au scos rămășitele și le-au îngropat cu 
mare cinste. 

Numele celor patruzeci de Sfinți 
Mucenici, așa cum s-au păstrat în scri-
erile creștine timpurii, sunt: Chirion, 
Candid, Domnos, Isichie, Iraclie, Sma-
ragd, Evnichie, Valent, Vivian, Clau-
die, Prisc, Teodul, Eutihie, Ion, Xantie, 
Ilian, Sisinie, Agnie, Aetius, Flavie, 
Acachie, Ecdit, Lisimah, Alexandru, 
Ilie Gorgonie, Teofil, Domitian, Gaiu, 
Leonte, Atanasie, Chiril, Sacherdon, 
Nicolae, Valerie, Filoctimon, Severian, 
Hudion, Meliton și Aglaie. 

Sfintele moaște ale 
celor 40 de mucenici

Moaștele celor 40 
de sfinți mucenici din 
Sevastia Armeniei sunt 
răspândite la diverse 
mânăstiri și biserici din 
spațiul ortodox. Osemin-
tele celor 40 de muce-
nici, câte au mai rămas 
în urma arderii, au fost 
găsite în prima jumătate a secolului al 
V-lea de Sfânta și drept-credincioasa 
Pulheria Împărăteasa, fiica împăratu-
lui Arcadie și sora împăratului Teodosie 
al II-lea, într-o capelă subterană aflată 
în afara zidurilor Constantinopolului, 
acolo unde fusese odinioară și grădi-
na unei diaconițe numite Eusebia și 
deasupra căreia se construise p bise-
rică mai nouă și mai mare. Demn de 
menționat este și faptul că părticele 
din sfintele moaște ale celor patruzeci 
de mucenici din Sevastia se găsesc și la 
mânăstirea Antim din București.

Tradiții: ,,Mucenicii” sau ,,Măcinicii”

Sărbătoarea creștină a celor 40 de 
sfinți mucenici  din Sevastia, suprapu-
nându-se peste începerea anului agri-
col tradițional, a generat o sărbătoare 
tradițională românească: Mucenicii sau 
Măcinicii. În această zi, se trecea la 
curățenia gospodăriei, dându-se foc gu-
noaielor strânse numai cu foc din casă, 
pentru a aduce căldura din casă și afa-
ră. În ziua mucenicilor, în credința po-
pulară, se deschid mormintele și porțile 
Raiului, iar gospodinele fac, în cinstea 
celor 40 de Mucenici sfinți, 40 de colaci 
numiți ,,mucenici” sau ,,sfințișori”. În 
Moldova, aceștia au forma cifrei 8, o 

stilizare a formei umane, și sunt copți 
din aluat de cozonac, apoi unși cu mie-
re și nucă. În Muntenia și Dobrogea se 
păstrează aceeași formă antropomor-
fică a cifrei 8, dar mucenicii sunt mai 
mici și sunt fierți în apă cu zahăr, cu 
scorțișoară și nucă, simbolizând lacul în 
care au fost aruncați Sfinții Mucenici. 

Amintirea celor 40 de sfinți Mu-
cenici a dat loc la anumite obiceiuri 
populare, constând în pregătirea unor 
produse alimentare din făină de grău 
– bobul de grău zdrobit este simbolul 
morții, dulciuri – ele amintesc bucu-
ria biruinței, și condimente, mai ales 
scorțișoară – simbol al suferințelor. 
Pregătite sub formă de opturi, su-
gerând coroanele oferite martirilor, 
sau de pânișoare scufundate într-o 
compoziție de aspectul apei înghețate, 
amintind lacul în care au murit ostașii 
credincioși, ele se consumă în familie 
și se împart la vecini. Înțelesul adânc și 
mișcător al acestui obicei este utat de 
mult, dar rămâne o dovadă a credinței 
profunde a strămoșilor noștri și a pu-
terii lor de creație artistică; el este în 
măsură să exprime legătura strânsă în-
tre durerea morții și bucuria Învierii cu 
Hristos, între suferința trecătoare și 
coroana biruinței ce ne dăruiește viața 
fără de sfârșit.

MARIUS STOCHIȚOIU



societatesocietate
www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro

»»1111Vineri, 8 Martie 2024Vineri, 8 Martie 2024

Aş vorbi cu tine, mamă…
Aş pleca pe-a zilei cale de un an-lumină,
Să-ţi aduc acasă, mamă, floarea nemuririi,
Din buchetul care poartă dragostea divină, 
Şi îmbracă în tăcere numai trandafirii!

Aş vorbi cu tine, mamă, dar, nu am cuvinte
În care să văd tăcerea ca pe-o simplă boare,
Dar, să ştii că-ţi urmez sfatul întru cele sfinte,
Şi-mi vindecă Doamne, Doamne, rana ce mă doare!

Mi-ai dat sfat ca-ntotdeauna să fac lucruri bune, 
Cât mai pot şi cât mă lasă Dumnezeul firii, 
În lumina unei stele chipul tău apune
Şi se scutură petale din rana iubirii!

Aş lupta cu neuitarea, dar, mai cade ploaia
Care e atât de rece de-mi tremură-n pleoape,
Uşa casei se deschide şi privesc odaia
Unde numai paşii umbrei, îmi rămân aproape!

Astăzi, vreau să vii acasă, pe a nopţii cale,
Ca să uit, mamă, tristeţea din durerea firii,
Dar, e prea îngălbenită iarba de pe vale,
Şi se scutură în stele numai trandafirii!

VASILE GOGONEA

Doi medici veterinari și mai multe unități alimentare, amendate de DSVSA Doi medici veterinari și mai multe unități alimentare, amendate de DSVSA 
În cea de-a doua jumătate a lunii trecute, echipele 
Direcției Sanitare-Veterinare și pentru Siguranța 
Alimentelor (DSVSA) Gorj au efectuat verifi-
cări în mai multe unități din localitățile Albeni, 
Arcani, Baia de Fier, Bălănești, Băleşti, Bâlteni, 
Bărbătești, Bumbești-Jiu, Bumbești-Pițic, Bustu-
chin, Căpreni, Cătunele, Ciuperceni, Crasna, Cru-
şeţ, Dragotești, Fărcăşeşti, Glogova, Hurezani, 
Licurici, Logreşti, Mătăsari, Motru, Mușetești, No-
vaci, Padeş, Peștișani, Polovragi, Prigoria, Roșia 
de Amaradia, Rovinari, Runcu, Scoarța, Slivilești, 
Stănești, Stoina, Târgu-Cărbunești, Târgu Jiu, 
Tismana, Turburea, Turceni, Urdari, Văgiuleşti și 
Vladimir.

Conform unui comunicat transmis de condu-
cerea DSVSA Gorj, în timpul controalelor 
efectuate au fost aplicate 22 de sancțiuni 

contravenționale, reprezentând 22 amenzi în cuan-
tum de 98.600 lei, unor operatori şi/sau persoane 
fizice din Arcani, Baia de Fier, Bâlteni, Bumbești-
Jiu, Bumbești-Pițic, Căpreni, Ciuperceni, Crasna, 
Glogova, Motru, Novaci, Slivilești, Stoina, Târgu 
Jiu, Târgu-Cărbunești și Urdari. 

Mai precis, au fost aplicate următoarele 
sancțiuni: 2 x 1.000 lei la două farmacii veterina-
re, pentru eliberarea produselor medicinale ve-

terinare fără prescripție medicală; 1.200 lei unei 
persoane fizice, pentru comercializarea de pre-
parate culinare către diverși consumatori, fără a 
deține document de înregistrare pentru această 
activitate; 1.200 lei angajatei unui centru de pre-
lucrare a laptelui, pentru manipularea laptelui şi 
a produselor lactate fără respectarea regulilor de 
igienă şi pentru neprezentarea fișei de aptitudini; 
1.200 lei la un centru de prelucrare a laptelui, pen-
tru întreținerea necorespunzătoare a spațiilor şi 
suprafețelor (paviment degradat, ușă cu zone de 
rugină); 1.200 lei proprietarului unei exploatații 
non-profesionale, pentru vânzarea de animale fără 
documente sanitare-veterinare și fără anunțarea 
medicului veterinar de liberă practică împuterni-
cit; 4 x 1.200 lei la 4 magazine alimentare, pentru 
lipsa echipamentului complet de protecție sanitară 
şi/sau depozitarea necorespunzătoare a unor pro-
duse alimentare (ouă consum depozitate nesecto-
rizat, brânză  telemea expusă la temperatura me-
diului ambiant fără monitorizarea temperaturii); 2 
x 1.500 lei conducătorilor unor autoutilitare, pen-
tru transportul pâinii și produselor de panificație 
cu mijloace auto neînregistrate sanitar-veterinar și 
pentru siguranța alimentelor; 1.600 lei proprietaru-
lui unei exploatații non-profesionale, pentru sacri-
ficarea de animale fără documente sanitare-veteri-

nare, fără anunțarea medicului veterinar de liberă 
practică împuternicit și fără predarea către acesta 
a crotaliilor auriculare, conform legislației sanita-
re-veterinare în vigoare; 2.400 lei la un magazin 
alimentar, pentru comercializarea unor produse ali-
mentare (pateuri cu brânză, cornuri cu umpluturi) 
neetichetate, produsele de panificație erau depo-
zitate în navete așezate direct pe paviment, lada 
frigorifică nu era igienizată şi prezenta un strat gros 
de gheață; 10.000 lei la un magazin alimentar, pen-
tru comercializarea produselor alimentare în spații 
neînregistrate sanitar-veterinar şi pentru siguranța 
alimentelor; 10.000 lei la un magazin alimentar, 
pentru ambalarea şi etichetarea necorespunzătoa-
re a unor produse alimentare; 2 x 10.000 lei unor 
medici veterinari de liberă practică împuterniciți, 
pentru nerealizarea integrală a acțiunilor sanitare-
veterinare cuprinse în Programul Strategic al anului 
2023; 4 x 10.000 lei la 4 magazine alimentare, pen-
tru nerespectarea normelor sanitare-veterinare şi 
pentru siguranța alimentelor privind condițiile de 
depozitare a produselor alimentare (nesectoriza-
re: ouă lângă mezeluri; carne pasăre lângă pește 
congelat; ouă lângă produse lactate; produse depo-
zitate direct pe paviment: alimente preambalate, 
băuturi alcoolice şi răcoritoare).

I.M.

Școli verificate prin sondaj Școli verificate prin sondaj 

Ministerul Educației a dispus inspectoratelor 
școlare să verifice prin sondaj cum se aplică în 
școli procedura privind cazurile de violență.

„Din toamna anului 2023 avem, pentru prima 
dată, Procedura privind managementul cazurilor 
de violență în mediul școlar. A fost un pas impor-
tant pentru a crește siguranța tuturor în spațiul 

educațional. Fiecare elev, 
fiecare părinte și fiecare 
cadru didactic trebuie să 
știe exact ce este de făcut 
atunci când se confruntă 
cu o formă de agresiune, 
indiferent de natura ei”, 
a anunțat ministrul Ligia 
Deca, pe Facebook.

Ministrul precizează că 
a dispus inspectoratelor 
școlare județene să între-
prindă o serie de demer-
suri în perioada imediat 
următoare, inclusiv rea-

lizarea unor sesiuni suplimentare de formare a 
directorilor privind aplicarea procedurilor privind 
managementul cazurilor de violență.

Măsurile au fost luate după ce un elev de la o 
școală din București ar fi fost violat de două ori în 
toaleta unității de învățământ.

I.I.

O primărie din Gorj caută O primărie din Gorj caută 
șofer pe microbuzul școlarșofer pe microbuzul școlar

Primăria Hurezani organizează 
concurs pentru ocuparea unui post 
vacant de şofer pe microbuzul școlar. 
Postul este pe perioada nedetermina-
tă, în cadrul Compartimentului admi-
nistrativ.

Pot participa la concurs candidații 
cu studii medii/generale, care dețin 
permis de conducere categoria D și 
D1, atestat pentru transportul rutier 
de persoane și card tahograf.

În plus, se cere vechime de cel 
puțin 3 ani în activitatea de transport 
persoane, fiind nevoie și de aviz psi-
hologic transport persoane eliberat 
de un cabinet autorizat pentru evalu-
ări de siguranța transporturilor.

Dosarele de înscriere la concurs se 
vor depune la sediul primăriei, până 
pe data de 18 martie. Concursul are 
loc la sfârșitul lunii martie.

I.I.
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  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

88928892

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând Fabrică de 
Pâine în perfectă stare de 
funcționare în municipiul 
Motru. 

Telefon: 0722517000
 Vând teren intravilan 

la ieșirea din municipiul Mo-
tru, pe partea dreaptă, în 
suprafață de 22.000 mp cu 
deschidere la stradă de 155 
m. Preț 35E/m2 negociabil. 
Pe teren sunt amplasate și 
3 clădiri în suprafață totală 
de 1.200 mp, POST TRAFO, 2 
transformatoare, alimenta-
rea cu  apă, gaze, canaliza-
re, energie electrică. 

Telefon: 0722517000.

  Vând vin și țuică de 
calitate - negociabil carti-
er Polata nr. 53.  Telefon: 
0353/417760.

Vând vin roze, preț 8 
lei/litru și țuică, preț 12 lei/
litru. Telefon: 0768540951. 

VânzăriVânzări

Vând VW Tiguan 2000, 
toate dotările, 2010, preț 
9200 euro. 0752134967.

AngajăriAngajări

 Caut  femeie pentru 
îngrijire persoană bolnavă 
(femeie), în Bârsești. 

Telefon: 0769213005

 Ofer  servicii  de 
curățenie, menaj casă, biro-
uri, apartament. 

Telefon: 0772902003.

Caut colaborator cu-
noscător al cultivării florilor 
la ghiveci. 0762.240.225.

 Vând vaci și vițele, rasa 
Bălțată Românească;

Vând căruță.
Telefon: 0722814556.
Vând 1500 de mp te-

ren situat în str. Meteor îm-
preună cu 2 case, una locui-
bilă și una pe roșu. Cadastru 
efectuat, utilități existente 
(gaze, curent, apă, canali-
zare), fosă septică. 

Preț 148.000 euro.  
0722.847.010.

 Vând autoturism CI-
TROEN BERLINGO, unic pro-
prietar, cu toate taxele plă-
tite, 100500 km. Telefon: 
0741200146.
 Vând două terenuri, 

de câte 3300 mp, în com. 
Scoarța, sat Cerăt de Co-
păcioasa, carte funciară, 
posibilități apă, canaliza-
re, curent, cablu și 4,2 ha 
teren vegetație forestieră 
în aceeași localitate. Tel.: 
0761645595.

Vând negociabil, cea-
ră, propolis, centrifuga, lăzi 
stupi, motoretă, bicicletă, 
drujbă, plug, prăsitoare. Tel: 
0731458566.

 Vând pe întreținere 
toată averea pe care o po-
sed. Sunt om bătrân, pensi-
onar, bolnav cu coloana ver-
tebrală și picioarele, merg în 
cârji. Nu am copii, nici frați, 
nici nepoți, fără familie. So-
licit o familie cu copii, vădu-
vă cu copii, pocăiți cu copii, 
toți români cu credință. Tel.: 
0766870282.

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, cea-
suri buzunar, trofeu cerb 
carpatin, bicicletă magne-
tică, suport CD, jocuri șah, 
CD-uri, bani vechi. Telefon: 
0773993410

 Caut BONĂ în Târgu 
Jiu. Telefon: 0757-823.586

Vând scândură plop și 
cireș (dulapi).

Tel 0752134967
 Vând casă mamă, 3 ca-

mere, baie, bucatărie, sat 
Treistioara - Dragotești

Tel: 0752134967
 Vând remorcă auto, 

taxe la zi proprietar.
Tel: 0752134967

Vând centrală termi-
că - lemne Wiessmann. Preț 
negociabil. 

Telefon: 0729614081

 Vând teren extravi-
lan 6.200 mp, categorie de 
folosință pășuni, situat în 
punctul Călăianu, sat Bârca, 
com. Scoarța, jud. Gorj. Te-
renul are o lungime de 310 m 
și o lățime de 20 m. Pentru 
acest teren este întocmit ca-
dastrul. Preț negociabil.

Telefon: 0787 598 630

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Telefon: 0764680411

MatrimonialeMatrimoniale
 Domn, 64 de ani, în-

cadrat în câmpul muncii, sin-
gur, fără obligații, cu locuință 
proprietate personală, cu 
toate utilitățile, caut doam-
nă serioasă, de vârstă apro-
piată, fără obligații, pentru 
căsătorie, să avem un trai 
decent. Tel: 0746680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând cabină trac-
tor 650, piese, cauciucuri 
900/20, butoi, putină, in-
stant, acordeon, plug, 
prășitoare și piese de schimb.
Tel. 0768794204

 Vând pe întreținere 
toată averea pe care o po-
sed, sunt om bătrân, pensi-
onar, bolnav cu coloana ver-
tebrală și picioarele, merg 
în cârje.Nu am copii, frați, 
nepoți și soție. Cadastrul pe 
avere îl plătesc eu. Solicit 
familie de români cu bună 
credință. Tel. 0765724310

Vând ţuică de calita-
te. Preţ negociabil. 

Telefon: 0763253657

Caut o femeie serioa-
să pentru ajutor la îngrijirea 
unei doamne conștientă imo-
bilizată la pat. 0771221338.

 Vând 3 cauciucuri 
Logan, dimensiuni 185/65 R 
15, 1 buc barum –nou vară 
maxim 80km (4), 1 buc rle-
ber-iarnă, 1 buc semperit-T- 
iarnă. Telefon: 0722859585
 Vând motocultor 19 

C.R, stare foarte bună, cau-
ciucuri noi, preț 2900 euro.

Tel. 0752134967
Vând pari pentru vie, 

scândură plop și cireși groși.
Telelefon 0752134967
Vând/schimb aparta-

ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu aparta-
ment 2 camere, etaj 1 sau 
parter, plus diferență.

Telefon: 0737806713

 Închiriez garsonieră 
confort 1 sau 2 în Tg. Jiu, 
dotată pentru folosire, par-
ter sau et. 1, pe 5 ani.

Tel: 0730526880.

ÎnchirieriÎnchirieri

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în Tg. 
Jiu, str. Muncii. 0769640104

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă curent, 
bunar, vie, grădină, total 
57ari, țuică și vin de calita-
te. Telefon 0353807443.
Vând butași magnolie 

mov. Telefon 0723228246
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 Vând  două locuri de 
veci în cimitirul municipal 
Târgu Jiu, intrarea principa-
lă, situat în aripa dreaptă, 
secția, preț negociabil.

Tel: 0784009107

r Pios omagiu, cuvin-
te de prețuire și respect 
pentru dl. ing. MIHAI 
BARBĂRASĂ acum când un 
destin implacabil îl trece 
în lumea veșniciei. 

În aceste momente care 
le creează viața fiecăruia 
dintre noi, împărtășesc du-
rerea familiilor îndoliate și 
le transmit condoleațe.

Dumnezeu să-l odih-
nească și să-l ocrotească 
în Împărăția Sa! 

Elisabeta Haranaciu

DeceseDecese

r Mereu prezent în 
gândurile noastre, îți adu-
cem un omagiu de dragos-
te și prețuire acum, când 
se împlinesc 17 ani de când 
ai plecat dintre noi, dra-
gul nostru soț, tată socru, 
bunic și străbunic col. (r) 
BURNESCU CONSTANTIN. 

Nu te vom uita nicio-
dată! 

Familia

ComemorăriComemorări
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Indemnizațiile plătite de AJPIS Gorj au fost majorateIndemnizațiile plătite de AJPIS Gorj au fost majorate
Toate beneficiile sociale care se raportează la Indicatorul Social de 
Referință (ISR) au crescut de la 1 martie 2024, ca urmare a majorării 
cu 10,4 % a acestui indicator. Astfel, valoarea ISR crește de la 598 
lei, în anul 2023, la 660 lei, anul acesta. 

COMUNA POLOVRAGI anunţă dezbaterea publică a planului şi a Rapor-
tului de mediu pentru PLANUL URBANISTIC GENERAL AL COMUNEI POLO-
VRAGI, judeţul Gorj, ce va avea Ioc în data de 25.04.2024, ora 13:00. 

Documentele pot fi consultate la sediul Agenţiei pentru Protecţia Me-
diului Gorj, municipiul Tg. Jiu, strada Unirii, nr. 76, Ia sediul Comunei Po-
lovragi din comuna Polovragi, jud. Gorj şi pe site-ul APM Gorj http://www.
anpm.ro/ web/apm-gorj/documente-procedura-sea-si-ea.

Dezbaterea publică va avea loc Ia sediul Primăriei Polovragi din comuna 
Polovragi, judeţul Gorj.

 La dezbaterea publică vor participa autorităţile implicate în imple-
mentarea planului, precum şi publicul interesat. 

Publicul interesat poate transmite în scris comentarii şi propuneri 
privind documentele menţionate până la data de 24.04.2024, la sediul 
Agenţiei pentru Protecţia Mediului Gorj sau prin e-mail Ia adresa: office@
apmgj. anpm.ro şi, de asemenea, poate participa la şedinţa de dezbatere 
publică

ANUNT PUBLIC 
privind depunerea solicitării de emitere a acordului de mediu

Albici Grigore-Aurel anunţă publicul interesat asupra depunerii  solici-
tării  de  emitere a acordului de mediu pentru proiectul ”Construire casă 
de vacanță D+P+1”, propus a fi amplasat în judeţul Gorj, comuna Baia de 
Fier, satul Baia de Fier, Rânca, Tr.A.

Informaţiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul Agenţiei 
pentru Protecţia Mediului Gorj, strada Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, judeţul  
Gorj, în zilele de luni-vineri, între orele 8,30 -14,00.

Observaţiile publicului se primesc zilnic la sediul Agenţiei pentru Pro-
tecţia Mediului Gorj, strada Unirii, nr. 76, municipiul Târgu Jiu.

S.C. WASHONE SRL, cu sediul în loc Tg. Cărbunești, str. Eroilor, nr. 64C, 
anunță publicul interesat că a depus la APM Gorj documentația tehnică 
pentru obținerea autorizației de mediu pentru desfășurarea activităților 
de Spălătorie Covoare pe amplasamentul din loc. Tg. Cărbunești, str. Ero-
ilor, nr. 64C. Eventualele sugestii sau observații se vor depune în scris la 
Agenția pentru Protecția Mediului Gorj, din Tg. Jiu, str. Unirii, nr. 76, tel: 
0253215384, fax: 0253212892, e-mail: office@apmgj.anpm.ro  

SC NATURA HOLDING SRL,  cu sediul în municipiul București, b-dul 
Decebal, nr. 11, bl. S14, sc. 2, ap.11  sector 3, anunță elaborarea primei 
versiuni a Planului Urbanistic Zonal - pentru schimbare de destinație imo-
bil C2 clădire birouri cu regim de înălțime P+3 în imobil locuințe colective, 
în Tg. Jiu, str. Lotrului, F.N, nr. cadastral 64749, jud. Gorj și declanșarea 
etapei de încadrare pentru obținerea avizului de mediu.

Consultarea primei versiuni a planului se poate realiza la APM Gorj, 
mun. Tg. Jiu, str. Unirii, nr. 76, zilnic, între orele 10-14.

Comentariile și sugestiile se vor transmite în scris la sediul APM Gorj, 
mun. Tg. Jiu, str. Unirii, nr. 76, în termen de 18 zile calendaristice de la 
data prezentului anunț.

SC NEW REZIDENT SRL,  cu sediul în municipiul București, b-dul Dece-
bal, nr. 11, bl. S14, sc. 2, ap.28 sector 3, anunță elaborarea primei versiuni 
a Planului Urbanistic Zonal - pentru schimbare de destinație imobil C1 
clădire birouri cu regim de înălțime P+3 în imobil locuințe colective, în Tg. 
Jiu, str. Lotrului, F.N, nr. cadastral 64750, jud. Gorj și declanșarea etapei 
de încadrare pentru obținerea avizului de mediu.

Consultarea primei versiuni a planului se poate realiza la APM Gorj, 
mun. Tg. Jiu, str. Unirii, nr. 76, zilnic, între orele 10-14.

Comentariile și sugestiile se vor transmite în scris la sediul APM Gorj, 
mun. Tg. Jiu, str. Unirii, nr. 76, în termen de 18 zile calendaristice de la 
data prezentului anunț.

”După aplicarea noii valori a 
ISR, beneficiile de asistență socială 
acordate prin intermediul Agenției 
Județene pentru Plăți și Inspecție 
Socială Gorj se majorează astfel: 
cuantumul minim al indemnizației 
pentru creșterea copilului se ma-
jorează de la 1.495 lei la 1651 lei; 
indemnizațiile pentru persoanele cu 
dizabilități cresc pentru adulți de 
la 599 lei la 662 lei pentru handi-
cap grav, de la 449 lei la 496 pentru 
handicap accentuat și pentru handi-
cap mediu de la 72 lei la 80 lei. Și 
în cazul copiilor, prestația crește de 
la 359 lei la 397 lei pentru handicap 
grav, de la 210 lei la 232 lei pentru 
handicap accentuat și de la 72 lei la 
80 lei pentru handicap mediu; cuan-
tumul minim al indemnizației lunare 
de acomodare în cazul adopției unui 
copil se majorează de la 2.034 lei la 

2.245 lei, iar valoarea indemnizației 
de sprijin de la 718 lei la 793 lei; 
indemnizația lunară pentru tine-
rii care optează pentru ieșirea din 
sistemul de protecție socială și ur-
mează cursurile de învățământ sau 
se angajează, crește de la 2.871 lei 
la 3.170 lei; ajutorul lunar neram-
bursabil pentru refugiați crește de 
la 646 lei la 714 lei; venitul minim 
de incluziune (VMI): sprijin pentru 
incluziune de la 313 lei la 346 lei, 
lei, respectiv de la 456 lei la 504 lei, 
în cazul persoanei vârstnice peste 65 
ani și sprijin pentru familii cu copii 
de la 795 lei la 879 lei;  alocația lu-
nară de plasament crește de la 1.082 
lei la 1.194 lei și de la 1.622 lei pen-
tru copilul cu handicap la 1.791 lei. 
La aceasta se adaugă și indemnizația 
de sprijin, care crește de la 479 lei la 
529 lei”, a anunțat Natalia Moreanu, 

directorul executiv al AJPIS Gorj.
Plata drepturilor de beneficii de 

asistență socială, aferente lunii mar-
tie 2024, se va efectua în luna aprilie 

2024, cu excepția alocației lunare de 
plasament majorată, care va fi plăti-
tă în luna martie 2024.

IZABELLA MOLNAR
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„Prietenii lui au fost: a) În timpul vieţii: pictori, scriitori, ţărani, oameni 
de toată lumea. b) După moarte: aceiaşi, dar alţii. c) În prezent: eu şi restul 
lumii.

Nimic nou despre Brâncuşi în acest inventar. Numai că mai pe scurt. Ceea 
ce mă consolează e că şi Brâncuşi a spus pe scurt în sculpturile sale ceea ce 
poporul român făcea de două mii de ani”.

Am transcris pentru cititorii interesați ai ziarului nostru, într-un serial de 
patru episoade, cel mai frumos poem în proză scris vreodată de un poet român 
și dedicat sculptorului Constantin Brâncuși. El poate deveni cu adevărat cel 
mai bun și mai la îndemână manual după care, în școlile noastre, s-ar putea 
preda întâia lecție de geografie despre bogățiile încă ținute „departe de lumea 
dezlănțuită”, lume care sufocă de-o vreme și județul nostru. Dar textul lui Ma-
rin Sorescu poate fi considerat, la o adică, și cel mai la îndemână „curs scurt” 
despre viața și opera lui Constantin Brâncuși, adevărată „cărticică roșie” la 
purtător, necesară mai ales brâncușologilor arondați ocaziilor festive de tot 
felul, bine justificate financiar și juridic și încheiate pantagruelic. Cu ce re-
zultate?

„A existat numai o țară frumoasă / La o margine de mare / Unde valurile 
fac noduri albe / Ca o barbă nepieptănată de crai. / Și niște ape ca niște co-
paci curgători / În care luna-și avea cuibar rotit… // Și pentru că toate acestea 
/ Trebuiau să poarte un nume, / Un singur nume, / Li s-a spus”… poate chiar 
Brâncuși. Poate? (v.v)

Brâncuși fără sfârșit

Inventar
   
De origine română şi de profesie sculp-

tor. A murit la Paris la 16 martie 1957. Avea 
81 de ani, o barbă de dumnezeu şi con-
ştiinţa împăcată. Şi-a lăsat prin testament 
atelierul naţiunii franceze.

Atelierul a fost adăpostit de muzeul de 
artă modernă din Paris, îndeplinindu-se, 
astfel, ultima dorinţă a artistului.

În timpul liber – de profesie casnic.
Invita prieteni la o mămăligă. În pri-

vinţa aceasta semăna cu Kant. Filosoful 
din Konigsberg prepara şniţele, supunân-
du-şi musafirii la probele raţiunii pure şi 
practice. Le făcea apoi critica puterii de 
judecată şi până la desert îi trecea de câ-
teva ori prin aporii.

Gorjeanul mesteca iute mămăliga şi 
vorbea în proverbe româneşti: „Lupul are 
ceafa groasă că-şi găteşte singur masă”, 
„Perla stă la fundul mării şi mortăciunea 
pluteşte deasupra”; „Îmbucătură mare 
să-nghiţi şi vorbă mare să nu zici”; „Sau 
taci, sau zi ceva mai bun decât tăcerea”. 
Încheind poate astfel: „Câte le zice omul 
sunt toate vorbe”. Se scuza hâtru pentru 
unele lipsuri din atelier: „Când aveam cu 
ce, n-aveam în ce, şi când am în ce, n-am 
cu ce”. Printre invitaţi va fi fost şi Prinţesa 
X din stirpea lui Napoleon. Colecţionarul 
John Quin i-a achiziţionat cel mai mare 
număr de lucrări: 25. A plătit pentru toa-
te acestea vreo 21.000 de dolari. Negresa 
blondă II a fost achiziţionată recent, în 
urma unei licitaţii publice la New York, cu 
750.000 de dolari. Cel mai ridicat preţ cu 
care s-a vândut vreodată o statuie! Aflând, 
Brâncuşi s-a întors în mormântul său din 

Montparnasse. Colecţionarul său s-a întors 
şi el în mormânt, dar în direcţie opusă. 
Şi-a vândut, în prima tinereţe, partea de 
pământ din Hobiţa. „Moşia” nu i s-a părut 
rentabilă. Înainte de asta, a adunat însă 
de pe ea toţi cocoşii, păsările măiestre, 
vrăjitoarele. Şi spaţiul de deasupra pă-
mântului, aerul, lumina locului. Sărac, 
sărac, dar de la o vreme a început să facă 
şi cadouri.

Lui John Quin i-a dăruit două sculp-
turi. Statului francez – atelierul cu tot 
inventarul. Românilor – întreaga sa viaţă 
şi numele. A lăsat în ţară operele de ti-
nereţe. Complexul monumental de la Bu-
zău. Complexul monumental de la Târgu 
Jiu. Încă multe alte sculpturi. Exegetul 
american Sidney Geyst face o lista de 204 
lucrări. Barbu Brezianu, ne informează că 
inventarul operei brâncuşiene este totuşi 
mai mare. El însuşi a venit în ultimii ani 
cu numeroase descoperiri şi precizări. La 
operele de sculptor să adăugăm desenele, 
la care ţinea mult. Portretele lui Joyce. A 
ilustrat versuri de Voronca şi Fundoianu. 
Există la Bucureşti un caiet de schiţe.

Brâncuşi era mic de statură. Bolnăvi-
cios. Pe domnişoara Pogany chiar a iubit-o. 
De altele s-a îndrăgostit mai în fugă, fi-

ind şi extrem de ocupat. Mulţi vizitatori la 
uşă. Picasso, Apollinaire, Paleolog.

Fuma. Spre bătrâneţe a trebuit să su-
porte chiar o dezintoxicare tabagică.

 A călătorit în străinătate. Numele 
„Brâncuşi” – spune V. G. Paleolog – a fost 
găsit scris pe un stâlp funerar din Dacia.

Brâncuşi şi Maria Brâncoveanu (Con-
tesa de Noailles), originară din Romanaţi, 
semănau ca „fratele cu sora” – spunea 
Petre Pandrea. Rădăcina numelui este co-
mună. „Ce-o fi văzut la M-lle Pogany care 
era bulbucată?! Şi n-avea pic de talent. 
Nu i-aţi văzut autoportretul? Mă mir că a 
lansat-o” (O voce de pe stradă). Pe Brân-
cuşi l-au imitat mulţi. Unii, detestându-i 
opera (aşa se întâmplă cu imitatorii slabi).     
Alţii recunoscându-i geniul. În primul caz, 
sculptorul Arp, în cel de-al doilea – Henry 
Moor.

De la el  a învăţat sculptură Modogli-
ani. Credea în dumnezeu, dar nu cine ştie 
ce. E drept că a cântat în strană la Biseri-
ca română din Paris, când era student, dar 
asta nu înseamnă încă o vocaţie mistică. 
Pentru că tot pe atunci spăla şi vase la re-
staurante, deşi nu avea tragere de inimă 
specială pentru aceasta. Voce frumoasă. 
Bani puţini. Ca român a fost bun francez, 
iar ca francez a rămas toată viaţa un înflă-
cărat român.

Masa tăcerii e din piatră de Banpotoc 
(Simeria-Transilvania), rocă de calcar. Pre-
cizăm asta pentru sculptorii care se plâng 
că piatra noastră n-ar da rezultate.

Coloana fără sfârşit e din fontă cu o 
armătură de oţel. A se spune Coloana fără 
sfârşit, iar nu Coloana infinită cum Brân-
cuşi n-a numit-o niciodată. El o consideră 
şi „plantă”, care trăgându-şi seva din pă-
mânt şi-ar găsi rezistenţa în ea însăşi.

Pascal spunea că omul nu este decât 
o trestie, cea mai fragilă din natură, dar 
o trestie gânditoare: Coloana lui Brâncuşi 
e cea mai gânditoare plantă de pe acest 
pământ. Se mai spune că nu ştiu ce ameri-
can bogat a vrut s-o cumpere, pe vremuri, 
angajându-se să facă, în schimb, toate 
şoselele judeţului. Să construiască resta-
urante, moteluri. Lucru care nu s-a reali-
zat la Târgu Jiu, autorităţile n-au înţeles 
scrisoarea, în englezeşte. De unde se vede 
că e bine să înveţe omul şi limba română, 
când vrea să facă o afacere.

Brâncuşi a conceput Coloana în mijlo-
cul unui cerc de plopi. Locul unde a am-
plasat-o se numea Târgul fânului. Deci 
Brâncuşi realizează saltul de la păşunism 
la cea mai mare modernitate. A partici-
pat la dadaism, cubism, suprarealism, în 
ambele direcţii: şi pro şi contra. Uneori 
la modul zgomotos. De fapt, toate aceste 
curente au început să-l atragă, să şi-l re-
vendice. Sculptorul român a aparţinut unui 
singur curent: brâncuşienismului. Spre de-
osebire de prietenul său Modigliani, nu lua 
droguri, nici somnifere, afirmând că şi aşa 
pică de oboseală, e frânt de somn. A fost 
un artist normal. (Deziluzie la galerie). 
Era alb la piele şi spre sfârşitul vieţii şi la 

păr. Că el ar fi fost influenţat de arta ne-
groidă e o pură prostie. Că arta populară 
românească, de unde el şi-a tras seva, se 
aseamănă, în linii mari, cu cultura arhaică 
din Africa, Polinezia sau Mexic – asta e altă 
căciulă. Brâncuşi relevează lumii geniul 
românesc. Urmuz îl admira. Stătea ceasuri 
întregi în faţa Cuminţeniei pământului. Şi 
Brâncuşi are o fabulă. Eugen Ionescu s-a 
născu la Slatina, oraş în care sculptorul, 
copil fiind, fuge pentru o vreme de acasă. 
Văzuse pietrele de la Brebu, care seamănă 
cu sculpturile lui. A inventat soclurile (adi-
că le-a dat importanţa cuvenită, lucrându-
le cu atenţia cu care lucra şi statuia). E 
iniţiatorul sculpturii ca obiect, a tehnicii 
environementului, şi a sculpturii cinetice 
– tendinţe în vogă astăzi. Primea sugesti-
ile materialului în care sculpta. Spunea: 
„Ce materiale admirabile sunt pentru un 
sculptor piatra şi lemnul”. Spunea: „Sim-
plicitatea în artă este o complexitate re-
zolvată’.

Spunea: „Arta este justiţia absolută”. 
Cerea artistului evlavia vechilor iconari 
şi cruceri olteni care posteau câteva zile 
înainte de-a începe o lucrare. Apropiindu-
se centenarul naşterii sale, să ne amintim 
şi cuvântul scris de grefierul care a înre-
gistrat la primărie naşterea. Acest cuvânt 
e „alaltăieri”. Brâncuşi s-a născut alaltă-
ieri.

Semna C. Brâncuşi.
Uneori semna numai la cerere, plăcân-

du-i anonimatul de care n-a avut parte.
Vameşii americani pretindeau că o pa-

săre măiastră a sa este fier neprelucrat 
artistic şi cereau o vamă mult mai mare. 
Procesul câştigat de Brâncuşi a făcut mare 
vâlvă. Rezultatul: i-a iniţiat pe vameşii 
americani în secretele artei moderne, 
mulţi convertindu-se la ultra modernism. 
Importul de fier în Statele Unite a crescut 
de atunci într-un mod extraordinar, iar 
vameşilor le e frică să spună că n-ar fi 
la mijloc statui. Prietenii lui au fost: a) 
În timpul vieţii: pictori, scriitori, ţărani, 
oameni de toată lumea. b) După moarte: 
aceiaşi, dar alţii. c) În prezent: eu şi re-
stul lumii. Nimic nou despre Brâncuşi în 
acest inventar. Numai că mai pe scurt. 
Ceea ce mă consolează e că şi Brâncuşi 
a spus pe scurt în sculpturile sale ceea ce 
poporul român făcea de două mii de ani.

MARIN SORESCU
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CĂTĂLIN PASĂRE                                    

Se reia Liga Florilor! CSM Târgu Jiu revi-
ne în campionat cu o deplasare la Buzău. 
Meciul are loc sâmbătă, de la ora 18.00. 

Înaintea confruntării directe, Gloria ocupă locul 7 
(22 de puncte), iar trupa condusă de Liviu Andrieș 
poziția a 10-a, cu 18 puncte. 

Antrenorul gorjean speră ca vizitatoarele să 
aibă un ritm bun de joc la ora meciului, în ciuda 
pauzei cauzate de jocurile naționalei feminine.

,,Eram într-un ritm bun, într-o formă bună și 
cred că această pauză ne-a scos puțin din starea 
de competiție care o aveam, pentru că atunci, 
după cupele europene, era o stare bună de 
competiție, era o stare bună în cadrul echipei, 
pentru că rezultatele începuseră să ne ajute. Jo-
cul ne-a ajutat de asemenea și cred că era bine să 
fi avut continuitate. Întâlnim o echipă care are în 
lot jucătoare valoroase. Au și ele ceva probleme 
din punct de vedere al organizării. Până la urmă, 
nu mă interesează ce se întâmplă acolo. Ne inte-
resează ceea ce facem noi. Este un meci greu, dar 
ne place să ne batem și să scoatem ce e mai bun, 
atât din punct de vedere al jocului, cât și din 
punct de vedere al punctelor. Trebuie să facem o 
apărare foarte agresivă, un joc colectiv bun și să 
avem curaj. Experiența acumulată în cupele eu-
ropene și-a spus cuvântul, chiar dacă nu am avut 
realizări din punct de vedere al rezultatelor în 
această competiție, cred că experiența acumula-
tă a fost de bun augur și sperăm că va fi în con-
tinuare de bun augur”, a declarat principalul de 
la CSM. Gorjencele le respectă pe adversare, dar 
cred că pot scoate un rezultat bun în deplasare. 
Andreea Chiricuță spune că experiența europeană 
va conta pe acest final de sezon, iar Ana Ciolan 
vrea să aibă prestații care s-o mențină pe radarul 
echipei naționale.

,,Va fi un meci foarte greu. Eu zic că plecăm cu 
șansa a doua, pentru că Buzăul are în componență 
jucătoare cu foarte multă experiență și au și 
avantajul terenului propriu, însă asta nu înseam-
nă că nu mergem acolo să dăm tot ce avem mai 

Handbalistele merg la Buzău: ,,Va fi o 
partidă dificilă, dar suntem pregătite”

bun și să încercăm să scoatem un rezultat pozitiv, 
pentru că ne dorim să acumulăm cât mai multe 
puncte pentru a avea un final de sezon mult mai 
liniștit. A fost o pauză binevenită pentru că am 
acumulat foarte mult stres și oboseală în Europa, 
însă a fost o experiență frumoasă și sper să trans-
formăm asta într-un atu pentru noi în meciurile 
care vor urma în campionat. Am avut ultimele 
două meciuri în Europa, unde am avut o apărare 
foarte bună și cred că asta va trebui să facem și 
acolo, o apărare agresivă, foarte bună și să încer-
căm să marcăm câteva goluri ușoare pe contraa-
tac și faza a doua. Și mult mai multă concentrare 
la finalizare, pentru că, zic eu, că și în tur acolo 
s-a făcut diferența, am ratat destul de mult. În 
vestiar e o atmosferă foarte bună și suntem pre-
gătite pentru ceea ce urmează”, a spus extrema.

,,Va fi o partidă dificilă, dar noi suntem 

pregătite și mergem acolo să ne luptăm pentru 
victorie. A fost o experiență nemaipomenită la 
națională. După cum știți, a fost prima mea con-
vocare la echipa de senioare a României. A fost 
frumos și m-am bucurat cât am putut de această 
experiență, de această primă convocare. E foarte 
important aportul meu la echipa din Târgu-Jiu și 
vom vedea dacă vor mai urma convocări pe vii-
tor. La Buzău, va trebui să scoatem toate atuurile 
noastre în evidență. O apărare foarte puternică, 
o poartă foarte bună și, dacă reușim să înscri-
em și câteva goluri rapide, ar fi extraordinar. Cât 
mai puține greșeli în atac și să fim concentrate de 
la începutul până la sfârșitul meciului”, a spus pi-
votul CSM-ului, care a marcat și primul gol pentru 
națională în deplasarea din Croația. Gloria Buzău 
– CSM Târgu Jiu contează pentru etapa a 18-a a 
Ligii Florilor.
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CLASAMENT LIGA 4

# Echipa    M  V E   I GM GP   P
1. CS Jiul Rovinari 2016  13 10 3   0  43   7 33p
2. CS Vulturii Fărcășești  13 10 1   2  45   8 31p
3. CS Internațional Bălești 13 10 0   3  33 16 30p
4. FC Petrolul Ticleni  13   7 4   2  25 14 25p
5. CS Gilortul 2 Tu Cărbunești 13   8 0   5  37 35 24p
6. CS Petrolul Stoina  13   6 3   4  32 16 21p
7. CSC Negomir   13   6 3   4  26 19 21p
8. CS Minerul Mătăsari  13   5 4   4  16 17 19p
9. CS Minerul Motru 2008 13   4 4   5  17 20 16p
10. CS Unirea Țînțăreni  13   4 1   8  24 30 13p
11. AS Jupânești  13   4 1   8  24 45 13p
12. CSO Tismana  13   2 3   8  18 36   9p
13. CS Petrolul Bustuchin 13   1 0  12  17 50   3p
14. CS Parângul Bumbești-Jiu 13   0 1  12    9 53   1p

Liga 4, Etapa 14

Sâmbătă, 9 Martie 2024, ora 12:00 
FC Petrolul Ticleni – CS Petrolul Stoina

CS Minerul Mătăsari – CS Unirea Țînțăreni 
CS Jiul Rovinari 2016 – CS Petrolul Bustuchin

CS Internațional Bălești – CSO Tismana
Duminică, 10 Martie 2024, ora 12:00 
AS Jupânești – CS Parângul Bumbești-Jiu 

CS Vulturii Fărcășești – CS Gilortul 2 Târgu Cărbunești 
Duminica, 10 Martie 2024, ora 15:00
CSC Negomir – CS Minerul Motru 2008

CĂTĂLIN PASĂRE      

În acest weekend revin 
meciurile din fotbalul 
județean. Sâmbătă, 

9 Martie, sunt programate 

Gorj: Se reia Liga 4Gorj: Se reia Liga 4
primele partide ale etapei a 
14-a din Liga a patra. Runda 
se întinde pe două zile. Jiul 
Rovinari, Vulturii Fărcășești 
și Internațional Bălești, 
formațiile ce ocupă primele 
trei poziții, sunt despărțite 

de numai trei puncte în 
clasament. Toate cele trei 
echipe evoluează pe teren 
propriu. În schimb, Liga 5 
va reveni pe stadioanele din 
Gorj săptămâna viitoare. 
Fotbalul de la ,,Onoare” are 
în componență două serii.     

Reamintim că prima 
clasată din Liga a patra va 
da barajul cu campioana 
Mehedințiului. Meciurile se 
desfăşoară în sistem elimi-
natoriu, tur – retur, în data 
de 16 iunie 2024, ora 18:00, 
respectiv 23 iunie 2024, ora 

17:30. Conform Hotărârii 
Comitetului Executiv pro-
movează din Liga 4 în Liga 
3, cele 21 de echipe câştigă-
toare ale jocurilor de baraj 
dintre cele 42 de campioane 
judeţene declarate de AJF/
AMFB. 


